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1 Imitative series, Island off Thasos, late 2nd-1st Century BC. AR
Tetradrachm (31,8 mm, 16.4 g.). Stylized head of youthful
Dionysos to right, wearing ivy wreath. Rev. HPAKAEQYZ ZQTHPOZX
OAZIQN Stylized Herakles standing facing, head to left, resting his
right hand on grounded club and carrying lion skin over his left
arm. Lanz 971-4. OTA ppl. 46-7, Class lll. Typically for the type
slightly bent flan, otherwise, about extremely fine with a lovely
old cabinet tone nicely contrasting with the yellowish hues from
the minting.

160

2 Syracuse, Hieron Il, 275-215 BC. AE Tetras (19,1 mm, 6,8 g.).
Struck 263-218 BC. Diademed head of Poseidon left. Rev.
Ornamented trident; flanked by dolphins downward. HGC 2, 1550.
Obverse struck slightly off center, otherwise, about good very fine
with a lovely brownish patina.

30

3 Thrace, Lysimacheia, circa 309-281 BC. AE (22 mm. 9,67 g.).
Circa 309-281 BC. Head of Herakles to right, wearing lion's skin
headdress. Rev. AYZIMAXEQN, Nike standing to left, holding
wreath and palm branch; two monograms to left. HGC 3, 1494.
SNG Copenhagen 901-2 var. (monograms). Good very fine with a
lovely olive green patina. Rarer heavy issue.

20

4 Thrace, Krithote, circa 350-281 BC. (20,1 mm, 8,38 g.). Head
of Demeter facing slightly right, hair in korymbos, wearing
earrings and necklace. Rev. KRIOOY/ ZIQN Barley grain within
wreath. SNG Copenhagen 886. BMC 1. Rare.

30

5 Thrace, Abdera, circa. 375-365 BC, AR Tetrobol (14,6 mm,
2,57 g.). Hipponaktos, magistrate. ABAHPITEQN Griffin springing
to left. Rev. EMNI IM-NMQNA-KTOX Laureate head of Apollo to right
within a linear square. May, Abdera Group CXXV, 501
(A328/P390). About extremely fine with an excellent grade of the
metal and surfaces. Of the finest style.

200



6 Thrace, Maroneia, circa 189/8-49/5 BC. AR Tetradrachm.(32,3
mm, 15,8g.) Head of young Dionysos to right, wearing taenia and
ivy wreath. Rev. Dionysos standing nude to left, holding bunch of
grapes, two spears and cloak; AIONYZOY to right, ZQTHPOZX to
left, MO monogram to inner left, MAPQNITQN in exergue. HGC 3.2,
1566. Minor areas of flatness, otherwise, about extremely fine. Of
a fine style.

160

7 Islands off Thrace, Thasos, circa 168/7-148 BC, AR
Tetradrachm (32,6 mm, 15,9 g.). Head of youthful Dionysos to
right, wreathed with ivy. Rev. HPAKAEOYXZ ZQTHPOX OAZIQN
Herakles standing left, resting right hand on club set on ground
and holding lion's skin draped over left arm; to inner left,
monogram of MH. Le Rider, Thasos 51. SNG Copenhagen 1040.
Pierced and plugged, otherwise, very fine with a nice slightly
iriddescent old cabinet tone.

80

8 Kings of Macedon, Amyntas lll, circa 393-369 BC. AR Diobol
(11,7 mm, 1,15 g.). Pella, circa 381-369 BC. Head of Herakles,
wearing lion skin to right. Rev. Eagle standing left, head right,
within incuse square. SNG ANS 95-6; SNG Alpha Bank 202-213.
Very fine. Rare.

30

9 Kings of Macedon, Philip Il 359-336 BC. AE (17,3mm, 4,88 g.).
Uncertain mint in Macedonia. Diademed head of Apollo to right.
Rev. OIAIMMNOY Youth on horseback to right, dolphin and AR
monogram below. SNG ANS 908. Fine classical portrait of young
Apollo became emblematic for the bronze coinage of Philip Il
Fascinating 'glass' like emerald green glossy patina. Slightly off-
center, otherwise, about good very fine.

15



10 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great', 336-323 BC. AR
Tetradrachm (27 mm, 17,06 g.). Posthumous issue struck under
Kassander, Amphipolis, circa 307-297 BC. Head of Herakles to
right, wearing lion's skin headdress. Rev. AAEZANAPOY Zeus
seated to left on backless throne, holding eagle in his right hand
and long scepter with his left; in left field, A above race torch;
below throne, monogram of HI. Ehrhardt 29. Price 445. Nearly
extremely fine.

250

11 Kings of Macedon, Alexander lll ‘the Great’, 336-323 BC. AR
Tetradrachm (24,2 mm, 17.22 g.). Amphipolis, posthumous issue,
struck under Antipater, circa 325-323/2 BC. Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress. Rev. AAEZANAPOY Zeus
seated left on throne, holding long scepter in his left hand and
eagle standing right in his right, in the left field, rooster. Price 79.
Extremely fine with an excellent grade of the metal.

200

12 Kings of Macedon, Alexander Ill ‘the Great’, 336-323 BC. AR
Tetradrachm (25,7 mm,17,1 g.). Uncertain mint, 320-280 BC.
Posthumous issue struck in the name and types of Alexander Il
'the Great'. Head of Heracles right, wearing lion skin headdress
ANE=ANAPQY, Zeus left on throne,, holding long scepter in his left
hand and eagle standing right in his right, hook in left field, K
below the throne. Price 3070. Extremely fine.

200

13 Kings of Macedon, Alexander lll ‘the Great’, 336-323 BC. AR
Tetradrachm (34,2 mm, 16,6 g.). Posthumous issue, struck in
Chios, circa 210-190 BC. Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev. AAEZANAPOY Zeus seated left on low
throne, holding long scepter in his left hand and eagle standing
right in his right; in left field, monogram of MYB above sphinx
seated right. Price 2395. Good very fine.

200



14 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great', 336-323 BC. AR
Drachm (17,6 mm, 4.32 g.). Teos. Posthumous issue struck under
Antigonos | Monophthalmos, circa 310-301 BC. Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. Rev. AAEZANAPOY Zeus
seated left on low throne, holding long scepter in his left hand
and eagle standing right in his right, monogram of AH in left field
and monogram of P below throne. Price 2290. An exceptional
example of extreme beauty, extremely fine.

80

15 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great', 336-323 BC. AR
Drachm (18 mm, 4.2 g.). Abydos. Posthumous issue struck under
Antigonos | Monophthalmos, circa 310-301 BC. Head of Herakles
to right, wearing lion skin headdress. Rev. AAEZANAPOY Zeus
seated left on backless throne, holding long scepter in his left
hand and eagle standing right in his right, MTQ monogram in left
field, head wearing Phrygian cap to left below the throne. SNG
Copenhagen 960. Rare, especially in this superb grade with an
exceptionally defined reverse and excellent silver.
Good,Extremely fine.

80

16 Kings of Macedon, Alexander lll 'the Great', 336-323 BC. AE
(17,7 mm, 5,3 g.). Uncertain Macedonian mint. Head of Herakles
right, wearing lion skin Rev. AAEZANAPQY; Bow in bow-case and
club. Price 313. Good very fine with a lovely 'emerald' green
patina and perfectly centered.

15

17 Kings of Macedon, Kassander 305-298 BC. AE (19,4 mm, 5,8
g.). Pella or Amphipolis mint. Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev. BAZINAEQX KAZXZANAPOY Rider on horseback right,
raising right hand in salute; Al to right, monogram- M below. HGC
3, 992. SNG Alpha Bank 903. Good very fine with a nice dark
patina.

20



18 Kings of Thrace, Macedonian. Lysimachos. 305-281 BC. AR
Drachm (16,6 mm, 4.2 g.). In the types of Alexander Il of
Macedon. Alexandria Troas, Head of Herakles right, wearing lion
skin. Rev. BAZIANAEQZ AYZIMAXQY Zeus Aétophoros seated left; in
left field,horse head downward in left field, star under throne.
Thompson 139ff. About extremely fine. Very rare.

80

19 Kings of Thrace, Macedonian. Lysimachos. 305-281 BC. AR
Drachm (16.3mm, 4.1 g.). In the types of Alexander Il of
Macedon. Teos mint. Struck circa 299/8-297/6 BC. Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev. AYZIMAXQOY Zeus
Aétophoros seated left; in left field, griffin seated left. Thompson
129. Maller 34. Nearly good very fine. Rare.

40

20 Kings of Macedon, Philip V, 221-179 BC. AE (24.7 mm, 6,8
g.). Uncertain mint in Macedon, 183/182-179 BC. Bearded head of
Herakles to right, wearing lion's skin headdress. Rev. BAZIAEQZX
®IAINMOY Harpa; above, Al; all within wreath. Mamroth,
Bronzemiunzen 25a. SNG Alpha Bank 1116-9. SNG MUnchen 1186-
1189. Good very fine. An attractive example of a fine style and
pleasant light green natural patina.

20

21 Kings of Macedon, Philip V, 221-179 BC. AE (20.9mm, 7.9 g.).
Pella or Amphipolis mint. Struck circa 200/197-179 BC. Helmeted
head of Perseus right; harpa over shoulder. Rev. Eagle standing
left, head right, with wings spread, on plow right; monogram to
left. Touratsoglou, Macedonia 18; HGC 3, 1070. Very fine with a
lovely olive green natural patina. Rarer struck from Philip V and a
classical and common type for the successor king Perseus.

20



22 Kings of Macedon, Perseus, 179-168 BC. AE (18.9 mm, 4.9
g.). Pella or Amphipolis mint. Head of the hero Perseus right,
wearing winged Phrygian helmet; harpa over far shoulder. Rev.
BA-NE Eagle standing left, head right, on thunderbolt. AMNG l11/2,
-; HGC 3, 1098; SNG Munchen 1224-7. Good very fine with a
lovely olive green natural patina.

20

23 Kings of Paeonia, Patraos, circa 335-315 BC. AR Tetradrachm
(24.3 mm, 12.5 g.). Astibos or Damastion. Laureate head of
Apollo to right. Rev. MA-TPAO-Y Paeonian horseman, wearing
crested helmet and full armor, galloping to right and spearing
fallen enemy, who defends himself with a with a spear in his right
hand and a shield ornamented with swastika on his left arm. HGC
3.1, 148. Nearly extremely fine.

160

24 Kings of Macedon. Pyrrhos (of Epiros), 287-285 BC and 274-
273 BC. (18 mm, 3.9 g.). Pella, circa 287-285 BC. Macedonian
shield with monogram of Pyrrhos in the central boss. Rev. BA-ZI
Macedonian helmet; below, monogram; all within oak wreath.
HGC 3.1, 272. SNG Alpha Bank 971. About good very fine.

20

25 lllyria, Apollonia, circa. 200-80 BC. Al'lAZ (Agias) and KAAOZ
(Kados), magistrates AR Drachm ( 17.7mm, 2.7 g.). Al1AZ, cow
standing left with suckling calf right Rev. AMNOA EMNI KAAOY,
double stellate pattern. Ceka 3; BMC 15. Almost extremely fine,
unusually well centred reverse with completely readable legend.
20

26 lllyria, Apollonia, Timen and Damophontos, magistrates ca.
80-48 BC. AR Drachm (18.5 mm, 3.06 g.) TIMHN Cow standing left
with suckling calf right, monogram in exergue. Rev. AlTOA-AAMO
®QN-TOX2 around double stellate pattern.Good very fine,
unusually well centred reverse with completely readable legend.
20



27 lllyria, Dyrrhachion, circa 80/70-60/55 BC. AR Drachm
(18mm. 3,4 g.). Struck under the magistrates Meniskos and
Lykiskos. MENIZKOZ Cow standing right, head turned to nudge
suckling calf standing left below; to right, statue of Isis facing.
Rev. AYP AY-KIZ-KOY Double stellate pattern within double linear
quadrangle. Maier 278. Meta V/86, dies D86/R71. SNG
Copenhagen 478. The reverse struck slightly off center,
otherwise, about extremely fine with an excellent grade of the
silver with light yellowish hues.

20

28 lllyria, Apollonia/Dyrrhachion Contemporary imitation of AR
Drachm (17.9 mm, 3.5 g.) 1lst. Century BC. MAAPKOX Cow
standing left, suckling calf standing right below. Rev. Double
stellate pattern. Legends in greek but without any meaning
chaotic around the stellate pattern, the name of the magistrate
on the obverse as well not corectly written. About good very fine
with a nice old cabinet tone.

20

29 Thessaly, Larissa, circa 400-344 BC. AE (19.2 mm, 5.6 g.).
Wreathed head of the nymph Larissa facing slightly to left. Rev.
NAPIZAIQN; Warrior, wearing Boiotian helmet and holding
couched lance, riding horse to right; = below. SNG Copenhagen
140-1. About extremely fine with a lovely brownish patina.

20

30 Thessaly, Larissa, circa 380-337 BC. AE (17.3 mm, 3.8 g.).
Head of the nymph Larissa to right, wearing pendant earring.
Rev. Horse standing to left; AAPIZ above, AIQN below. SNG
Copenhagen-144. The reverse struck slightly off center,
otherwise, very fine.

15

31 Phokian League, Phokis, Federal coinage, circa 485 - 480 BC.
AR Hemiobol (7 mm, 0,34 g.). Profile head and neck of bull to r.
with beaded truncation at the shoulder. Rev. Corinthian helmet
right in incuse square. BCD Lokris-Phokis 198. Very Fine.

20



32 Euboia, Histiaia, 3rd.-2nd. Century BC. AR Tetrobol (13.4
mm, 1,2 g.). Wreathed head of nymph Histiaia to right. Rev. IZTI-
AIEQN Nymph seated right on stern of galley decorated with
wing. BCD 377. Extremely fine.

30

33 Euboia, Histiaia, 3rd.-2nd. Century BC. AR Tetrobol (15.8
mm, 1,67 g.). Wreathed head of nymph Histiaia to right. Rev.
IZTI-AIEQN Nymph seated right on stern of galley decorated with
wing. BCD 377. Extremely fine.

30

34 Attica, Athens, circa 449-404 BC. AR Tetradrachm (23.7 mm,
17 g.) 430s. Head of Athena to right, wearing crested Attic helmet
adorned with three olive leaves and palmette, round earring and
pearl necklace. Rev. AOE Owl standing to right, head facing;
behind, olive spray and crescent moon; all within incuse square.
Svoronos pl. 13, 18. Sharply struck with a wonderful iridescent
tone.

400

35 Attica, Athens, circa 449-404 BC. AR Tetradrachm (23.4 mm,
17,1 g.) 430s. Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet adorned with three olive leaves and palmette, round
earring and pearl necklace. Rev. AOE Owl standing to right, head
facing; behind, olive spray and crescent moon; all within incuse
square. Svoronos pl. 13, 18. A bright nicely toned, well-struck and
well-centred coin of exceptional quality, with a large head of
Athena with the entire crested element of the Attic helmet
perfectly visible. Extremely Fine.

400

36 Thrace, Byzantion, circa. 340-320 BC. AR Siglos or Drachm
(16.9 mm, 4.5 g.). Bull standing to left on dolphin; MY above. Rev.
Incuse granulated mill-sail pattern. SNG BM Black Sea 21; SNG
Copenhagen 476; HGC 3.2, 1389. Extremely fine.

80



37 Thrace, Byzantion, circa. 340-320 BC. AR Siglos or Drachm
(16.1 mm, 5,3 g.). Bull standing to left on dolphin; MY above. Rev.
Incuse granulated mill-sail pattern. SNG BM Black Sea 21; SNG
Copenhagen 476; HGC 3.2, 1389. Extremely fine.

80

38 Thrace, Byzantion, circa. 340-320 BC. AR Quarter Siglos or
Trihemiobol (10.8 mm, 1,22 g.). Cow standing left on dolphin left;
MY above; circle of dots. Rev. Incuse punch of mill-sail pattern.
SNG BM Black Sea 42-8. Schonert-Geiss 591-642; HGC 3.2, 1391.
20

39 Bithynia, Kalchedon, circa. 367/6-340 BC. AR Siglos(16.8
mm, 5.2 g.). KAAX Bull standing to left on grain ear; to left. Rev.
Quadripartite incuse square. SNG BM Black Sea 112; SNG Cop.
348; SNG v. Aulock 482. About good very fine.

40

40 Bithynia, Kalchedon, circa 340-320 BC. AR 1/4 Siglos (11.7
mm, 1,1 g.). KAAX Bull standing to left on grain ear; to left. Rev.
Quadripartite incuse square. GCV 3740. About good very fine.
Scarce.

20

41 Pontos, Amisos, Time of Mithradates VI Eupator, circa 85-65
BC. AE (20.2mm, 8.4 g.). Laureate head of Zeus to right. Rev.
AMIZOY Eagle standing left, head right, on thunderbolt; to left,
monogram. HGC 7, 245. Malloy 14c. SNG BM Black Sea 1227-31.
Extremely fine, perfectly centred and with finely defined portrait.
Lovely light brown patina- virtually as struck.

80

42 Amisos, Time of Mithradates VI Eupator, circa 85-65 BC. AE (
20.3 mm, 7.1 g.). Aegis portrait 3/4 facing. Rev. AMI-ZOY Nike
advancing right, holding palm over her left shoulder; in field to
right, monogram. HGC 7, 242. SNG BM Black Sea 1186. About
extremely fine, with a lovely glossy black patina.

15



43 Pontos, Amisos, Time of Mithradates VI, circa 110-100 BC.AE
(19.8 mm, 3.6 g.). Struck circa 105-85 or 85-65 BC. Head of
Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev. AMI - ZOY Thyrsos. SNG
BM Black Sea 1192-5. SNG Stancomb 691. HGC 7, 251. Nearly
extremely fine with a wonderful glossy black patina.

15

a4 Pontos, Amisos, circa 95-90 BC. AE (19.6mm, 8.4 g.).
Helmeted head of Ares to right. Rev. AMI - 20Y Sword in sheath;
star-in-crescent and IB across upper field, two monograms across
lower field. Malloy 32d; HGC 7, 241. About extremely fine with a
lovely olive green natural patina.

15

45 Paphlagonia, Sinope, Time of Mithradates VI Eupator circa
120-63 BC. AE (21.6 mm, 4.7 g.). Aegis 3/4 facing. Rev. ZINQMHZ,
Nike advancing right, holding wreath and palm branch;
monogram to lower right. Very Fine HGC 7, 419. Insignificant
edge crack from the striking, otherwise, about extremely fine
with very clear and defined facing portrait of the finest style.
Excellent surfaces with a wonderful brown natural patina.

40

46 Kings of Bithynia, Prusias |, 228-183 BC. AE (19 mm, 4.7 q).
Laureate head Apollo right, quiver behind the far shoulder. Rev.
BAZIANEQZ TMPOYZIOY, bow and quiver. SNG Copenhagen 628-9.
SNG von Aulock 250. Good very fine.

20

47 Troas, Abydos, circa 500-480 BC. AR Diobol (10.1 mm, 1.1
g.). Eagle with wings folded standing to left. Rev. Quadripartite
incuse square. SNG von Aulock 1439. Good very fine. Rare and
attractively toned.

40



48 Troas, Sigeion, circa 350-300 BC. AE Chalkous (12 mm, 1.8
g.). Head of Athena facing slightly to right, wearing triple-crested
Attic helmet and pearl necklace, and with her hair flowing loose.
Rev. ZI'E Owl standing right, head facing; to upper left, crescent.
SNG Arikanturk 764-76. SNG Copenhagen 496-7. SNG von Aulock
7637. Slightly rough surfaces, otherwise, about good very fine
with an attractive facing portrait of Athena.

20

49 Troas, Neandria, late 6th to early 5th Century BC. AR Obol
(8.1 mm, 0.73 g.). Corinthian helmet to left. Rev. Quadripartite
incuse square. SNG Arikantirk 664-665 (Neandria). Well defined
image of the helmet and nicely toned, good very fine.

30

50 Troas, llion, 301-281 BC. AE (10.2 mm, 0.97 g.). Helmeted
head of Athena right, wearing crested Attic helmet. Rev. IA-I,
hydria. Bellinger T3; SNG Copenhagen 346. About good very fine,
well centred.

20

51 Troas, lllion, circa 1st. Century BC. AE (11.1 mm, 1.6 g.).
Helmeted head of Athena three quarter facing right. Rev. Athena
llias standing right, holding filleted spear IAl to left. Bellinger
T109; BMC 18; AMC 1239. Good very fine. Relatively rare. Lovely,
attractive portrait of Athena.

20

52 Troas, Gergis, circa 350-300 BC. AE (8.4 mm, 0.84 g.).
Laureate head of the Sibyl Herophile facing, turned slightly to the
right. Rev. T'EP Sphinx seated to right. SNG Ashmolean 1146.
About good very fine.

20

53 Mysia, Adramytion, after 350 BC. AE (12.3 mm, 1,91 g.).
Laureate, three-quarter facing head of Zeus, slightly right. Rev.
AAPA Eagle standing left on pediment. Von Fritze 4, pl. i, 6.
Slightly rough surface, otherwise, nearly good very fine.

20



54 Troas, Dardanos, circa 420-380 BC. AR Obol (7.9 mm, 0.56
g). Horseman riding left. Rev. Cock standing left within incuse
square. SNG Copenhagen 282. Very fine. Scarce.

20

55 Mysia, Lampsakos, circa 3rd-1st. Century BC, AE (21.1 mm,
8.01 g.). Laureate head of Apollo to right. Rev. AAM; Kithara
(Lyre); in field to left, forepart of Pegasos to left. Plankenhorn,
Mysien, p. 96, 40; SNG Paris 1234. SNG Tubingen 2307.
Interesting overstrike, otherwise about extremely fine with a
beautiful olive green patina and a fine classical portrait of Apollo.

20

56 Mysia, Lampsakos, 4th-3rd Century BC.AE.(8.2 mm, 0.99 g.)
Female janiform head. Rev. Head of Athena to right, wearing
crested Corinthian helmet, AAM around. SNG Copenhagen 202.
About good very fine with a lovely green 'emerald' like patina.
Unusually well centred janiform head.

20

57 Mysia, Parion, 5th Century BC. AR Drachm (11.8 mm, 3,3 g.)
Facing Gorgoneion with protruding tongue. Rev. Cruciform like
quadripartite incuse square. SNG Paris 1351-2. Nice very fine with
unusually well preserved facing portrait and excellent grade of
the silver.

20

58 Mysia, Parion. 4th Century BC. AR Hemidrachm (13.4 mm,
2,30 g.). Gorgoneion facing with protruding tongue. Rev. A-PI
Bull standing to left, head looking back, symbol helmet below.
SNG BN 1356-91. Extremely fine.

30

59 Mysia, Pergamon, early-mid 2nd Century BC. AE (16.7 mm,
2.27 g.). Head of Athena to right, wearing crested Attic helmet
decorated with a seven-pointed star. Rev. A©OH NIKH[®OPOY] Owl
standing facing on palm branch; across field, Al-O. SNG BN 1920-
2. Extremely fine.

20



60 lonia, Ephesos, circa 202-150 BC. AR Drachm (18.9 mm, 4
g.), struck under the magistrate Dimarchos. E - ® Bee with
straight open wings. Rev. AHMAPXOZ Stag standing right; behind,
palm tree. BMC 127 var. (magistrate). Perfectly centred, good
very fine.

40

61 lonia, Miletos, circa 350-325 BC. AR Drachm (16.6 mm, 3.43
g.), Ornymenos, magistrate. Laureate head of Apollo to left. Rev.
OPNYMENOZ Lion walking left, head turned back to right towards
eight-rayed star above; in field to left, monogram of MI. Deppert-
Lippitz 197-202. About extremely fine. Rare magistrates name.
60

62 Islands off lonia, Chios, circa 400-380 BC. AR Drachm(13.4
mm, 3.6 g) Sphinx seated to left; grape bunch above amphora
before; E in right field. Rev. Quadripartite incuse square with
granulated recesses. Mavrogordato 41; Baldwin p. 85. Good very
fine with an excellent grade of the metal. Scarce with E behind
the Sphinx.

80

63 lonia, Erythrai, circa 325-315 BC. AR Drachm (15.5 mm, 3.5
g.), Rhodian standard, Socrates, magistrate. Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress. Rev. EPY / 2OKPATHZX Club and
bow in bowcase; to upper left above ethnic, owl standing right,
head facing. Good very fine. Very rare magistrate.

40

64 lonia, Erythrai, circa 250-200 BC. AR Hemidrachm (11.5mm,
1.69 g.). Head of young Herakles left, clad in lion skin head dress.
Rev. EPY, bow in case and club. GC.4425; BMC.101. Good very
fine with an excellent portrait and silver grade.

40



65 lonia, Kolophon, circa 420-400 BC. AR Tetartemorion (6,6
mm, 0,34 g.). Head of Apollo right. Rev. TE Mark of value
(abbreviation of the denomination) within incuse square. Milne
34-35; SNG von Aulock 2021. Almost extremely fine with a
wonderful classical portrait of Apollo, perfectly centered and well
defined.

20

66 lonia, Phokaia, circa, 530-478 BC. AR Tetartemorion ( 4.5
mm, 0,15 g.). Griffin head right. Rev. Quadripartite incuse square.
SNG Kayhan 602-3. Good very fine.

30

67 Uncertain Asia Minor mint 5th Century BC. AR Tetartemorion
or Hemitetartemorion (5mm, 0.11 g). Head of boar right. Rev.
Quadripartite incuse square. Numismatik Naumann 80, lot 12;
otherwise, unpublished in the standard references. Rare.

40

68 Caria, Islands off Caria, Rhodos, 387-304 BC. AR Didrachm
(16.8 mm, 6,61 g.). struck 340-316 BC. Head of Helios three-
quarters facing to right, hair loose. Rev. [POAION], ethnic above
rose with bud to right; in left field, bunch of grapes / E; all within
incuse square. SNG Keckman 436-440; Ashton 108. Good very
fine with a beautiful classical facing portrait.

60

69 Islands off Caria, Rhodos, Rhodes, Circa 229-205 BC. AR
Drachm (14.3 mm, 3,23 g.), ...IAAMOZ, magistrate. Head of Helios
facing slightly to right. Rev. AMEINIAZ / P - O Rose with bud to
right; to left, symbol. Ashton 224. HGC 6, 1445. About extremely
fine with an excellent grade of the metal and fascinating facing
portrait.

100



70 Islands of Caria, Rhodos, Rhodes, circa 275-250 BC. AR
Hemidrachm (11,7 mm, 1,49 g.), Erasikles, magistrate. Head of
Helios facing slightly to right. Rev. EPAZIKAHZ / P-O Rose with bud
to right; to left, Phrygian helmet to right. HGC 6, 1444. (as
Drachm). About extremely fine. Very rare with this magistrates
name as a hemidrachm.

60

71 Islands of Caria, Rhodos, Rhodes, circa 275-250 BC. AR
Diobol (11.5 mm, 0.94 g.). Radiate head of Helios to right. Rev. P
- O Two rose buds; above, scallop shell. Ashton 203. HGC 6, 1450.
SNG Keckman 524-7. Good very fine.

30

72 Islands off Caria, Kos, circa 355-335 BC. AR Drachm (13.7
mm, 3,26 g.). Head of bearded Herakles to right, wearing lion skin
headdress. Rev. [KQION] Crab with club below; all within pelleted
square within shallow incuse square. HGC 6, 1312 var.
(magistrate). Very fine. Scarce.

60

73 Satraps of Caria, Pixodaros, circa 341/0-336/5 BC. AR
Drachm (15.8 mm, 3,66 g.). Halikarnassos. Laureate head of
Apollo facing three-quarters to right. Rev. TMIZQAAPOY Zeus
Labraundos standing right, holding long scepter in his left hand
and double-axe in his right. SNG Copenhagen 598-9. SNG von
Aulock 2377. About good very fine.

80

74 Caria, Halikarnassos, circa 499-497 BC. Silver 1/6 Stater or
Hekte ( 10.9 mm, 1.83 g.). Head of Ketos to right, with gaping
jaws Rev. Floral-stellate pattern within decorative border in
incuse square. Ashton & Konuk 22-31. HN Online temporary 214.
SNG Kayhan 815 (Kindya?, same dies). SNG von Aulock 2341-2.
Good very fine.

30



75 Phrygia, Kibyra, circa. 2nd- 1st Century BC. AR Drachm
(16.5mm. 2.6 g.). Head of Hero Kibyras in crested Attic helmet
right. Rev. KIBYPATQN, Kibyra on horseback right holding long
spear; an eagle perched on the spear, in field below IAOP. HGC 7,
706. Good very fine, very rare and apparently unpublished with
this letters below the horse.

40

76 Lydia, Mostene, 2nd.-1st. Century BC. AE (18.4 mm, 8.46 g.).
Laureate head of Zeus right. Rev. AVAQN / MOZTHNQN, youth on
horseback right, holding labrys; EP to left, monogram to right.
SNG Copenhagen 284. Good very fine. Scarce.

30

77 Phrygia, Apameia, circa 88-40 BC. AE ( 22.3 mm, 9.09 g.),
Andronikos, son of Alkios, magistrate. Laureate head of Zeus to
right. Rev. AlTAME - ANAPON / AAKIO Facing cult statue of Artemis
Anaitis. BMC 40. HGC 7, 672. SNG Copenhagen 177. Extremely
fine, unusually clear example, very well struck on a high relief
with a wonderful olive green patina.

80

78 Cilicia, Uncertain. 4th Century BC. AR Obol (10.7mm, 0.67
g.). Laureate head of Apollo facing slightly left. Rev. Persian king
or hero, wearing kidaris and kandys, bow in case on back,
standing right, fighting griffin standing left on hind legs; all within
shallow incuse square. Goktlrk 38. With a wonderful old cabinet
tone, extremely fine, wonderful facing portrait of the finest style.
60

79 Cilicia, Uncertain mint, circa 350 BC. AR Obol (9.7 mm, 0.93
g.). Gorgoneion facing, wearing triple-pendant earrings. Rev.
Sphinx seated to left. Goktlrk 48. SNG Levante 250. SNG Paris
479. Extremely fine, nicely toned.

60



80 Uncertain mint, presumably Cilicia, Obol (9.75 mm, 0.56 g.).
Dated Seleucid year ©KX = 229 = 84/3 BC. Horizontal crescent,
with its horns upwards, over a vertical thyrsos. Rev. Club
downwards, OK-Z. Nomos 12, lot 113. Extremely rare with a
lovely old cabinet tone.

80

81 Seleukid Kingdom, Seleukos | Nikator 312-281 BC. AE (14.5
mm, 2.43 g.). Sardes, Winged head of Medusa to right. Rev. Bull
butting to right; BAZINEQZ, XEAEYKOY in exergue. SC 6.2. Good
very fine.

20

82 Seleukid Kingdom, Seleukos Il Kallinikos, Sardes, 246-226
BC. AE(15.8 mm, 6.61 g.) Head of Herakles to right, wearing lion
skin headdress. Rev. BAZINEQXZ ZEAEYKOY, Apollo seated to left
on omphalos, testing arrow; monograms to outer left and right.
SC 657.2-4. Good very fine with a lovely glossy black patina.

20

83 Seleukid Kingdom, Demetrios | Soter, 162-150 BC. AR
Tetradrachm (31.3 mm - 16.4 g). Antioch mint. Diademed head
right, within laurel wreath. Rev. BAZIAEQY AHMHTPIOY Tyche
seated left, holding baton and cornucopia, Nereid supporting
throne; M in left field. SC 1633a. About good very fine with a nice
old cabinet tone.

100

84 Seleukid Kingdom, Antiochos VII Euergetes, 138-129 BC,
Antioch on the Orontes, AR Tetradrachm (29.5 mm, 15.58 g.).
Diademed head of Antiochos to right, within a kimation. Rev.
BAZIAEQXZ ANTIOXOY EYEP-TETOY; Athena standing to left,
holding crowning Nike, AA and H (to right inner field) monograms;
all within laurel wreath. SC 2061.4. HGC 9, 106. Nearly good very
fine.

100



85 Kings of Cappadocia, Ariarathes VIII Eusebes Epiphanes,
circa 100-98/5 BC. AR Drachm (17.3 mm, 4,07 g.). Mint C
(Komana). Dated RY 2 (99/8 BC). Diademed head of Ariarathes
right. Rev. BAZINEQZ APIAPAGOV / EYZEBOVZXZ Athena Nikephoros
standing left; T to inner left, A to inner right; B (date) in exergue.
Simonetta 23 (Ariarathes VI); SNG Copenhagen Supp. 810-4; HGC
7, 835 (Mint B). Good very fine, nicely toned.

30

86 Kings of Cappadocia, Ariarathes IX Eusebes Philopator, circa
100-85 BC. AR Drachm (17.7 mm, 4.12 g.). Eusebeia mint under
Mount Argaios, RY 12 = 89/8. Diademed head of Ariarathes IX to
right. Rev. BAZINEQZ / APIAPAGQY / EYZEBOYZ Athena standing
front, head to left, holding Nike in her right hand and resting her
left on shield set on ground, spear leaning against arm; in inner
left field, monogram; in exergue, IB. HGC 7, 845. Simonetta,
Coins, 5. Ariarathes IX was the son of the Pontic King Mithradates
VI. Mithradates murdered his nephew Ariarathes VII, and placed
his 8-year-old son on the throne of Cappadocia. About extremely
fine, boldly struck.

30

87 Kings of Cappadocia, Ariobarzanes | Philoromaios, 96-63 BC.
AR Drachm ( 17.4 mm, 3,86 g.). Mint A Eusebeia under Mt.
Argaios, year 31 = 65/4 BC. Diademed head of Ariobarzanes to
right. Rev. BAZINEQXZ APIOBAPZAN OIAOJPQMAIOY Athena
standing left, holding Nike in right hand, resting eft on shield set
on ground behind her; spear behind; to inner left, A monogram,;
in exergue. HGC 7, 846. Simonetta, Revision 61. Good very fine
with a bold and emotional portrait and excellent grade of the
metal.

30



88 Persia, Achaemenid Empire, Time of Darios | to Xerxes II.
Gold Daric (14.12 mm, 8.37 g.). Sardes, circa 485-420 BC. Persian
Great King or hero, wearing kidaris and kandys, in kneeling-
running stance to right on exergual line, holding apple-tipped
spear and strung bow; quiver over shoulder. Rev. Rectangular
incuse punch. Carradice Type lllb, Meadows Administration 321;
BMC Arabia pl. XXIV, 26; Sunrise 24; GRPC Lydia G66. Good very
fine.

1'000

89 Thrace, Philippopolis. Domitian, 81-96 AD. AE Diassarion
(22.9 mm, 5.53 g.), 88-89 AD. IMP CAES DOMIT AVG GERM COS
Xl CENS PER P P Radiate head of Domitian to right. Rev.
QIAIMIMOAEITQN Mars, helmeted and wearing armor, standing
left, resting his right hand on his shield and holding long spear
with his left. RPC Il 353. Varbanov 618. Nearly good very fine.

30

90 Thrace, Philippopolis, Marcus Aurelius, 161-180 AD. AE (29.5
mm, 19.5 g). AV KAl M AYPH ANTQNEINOC Bare head right. Rev.
HFE TOYA MAXIMOY AMNOA YIA O®IAINMOMNOAEITQN Helmeted
Mars standing right, holding shield. Moushmov 5130. Very fine.
Very Rare.

80

91 Philippopolis, Faustina Junior, 147-175 AD. AE (24.2 mm,
7.42 g.), ®DAYCTEINA CEBACTH Draped bust of Faustina Il to right.
Rev. ®IAIMNTMONMOAEITQN Athena standing to right, holding spear.
Varbanov, GIC 871; Varbanov, Philippopolis 1X.2.3.13. Fine.

20

92 Philippopolis, Thrace, Commodus, 177-192 AD. AE (23.2 mm,
7.7 g.). AV M AYP KOMOAOC. Laureate, draped and cuirassed
bust of Commodus to right. Rev. O®IAIMTMOMNOAEITQN Athena
standing by altar, holding patera and shield; spear. Moushmov
5179 var. (only one altar). Very fine. Very rare.

30



93 Philippopolis, Thrace, Commodus, 177-192 AD. AE(16.2 mm,
3.46 g.) AV M AVP KOMOAOQOC, laureate head of Commodus to
right. Rev. OIAIMTMOMOAEITQN, eagle standing to right on
thunderbolt, head reverted. RPC IV.1 10445 (temporary) var.
(obv. legend); Varbanov 1029 var.

20

94 Thrace, Philippopolis, Pseudo-autonomous issue 150-200.
AD. AE (14.8 mm, 1.8 g.). Head of Apollo right; in front, palm
branch. Rev. ®IAIMTMOMOAEITQN, raven. Good very fine. RPC IV.1,
17378 (temporary).

30

95 Thrace Philippopolis, Septimius Severus, 193 - 211 AD.
AE.(29.6 mm, 15.9 g.) AV K A CEN CEVHPOC. Laureate, draped
and cuirassed bust of Septimius Severus right. Rev. Tyche seated
on rock, wearing mural crown and veil. Extremely Rare. Very fine.

80

96 Thrace, Philippopolis. Caracalla, 198-217 AD. Tetrassarion
(30.4 mm, 14 g.). commemorating the Community of the
Thracians' Alexandrian Pythian Games held in Philippopolis, c.
214-217 AD. AYT K M AYP CEYH - ANTQNINO-C Laureate bust of
Caracalla to right. Rev. KOI/NON[JOPA/KQN[AAE/ZANAPIA/ MVOIA EN
[/ ®IAINMNO /MOAI within a laurel wreath tied at the bottom and
closed with a medallion at the top. Peter, Koinon, 76.Varbanov,
Philippopolis XV.40.2. Varbanov 1484. Very fine.

80

97 Thrace, Philippopolis, Caracalla, 198-217 AD. (29.5 mm, 18.5
g.). 215 AD. AYT K M AYP CEYH ANTQNEINOC Laureate bust of
Caracalla to right. Rev. KOINON ©PAKQN AAEZANAPIA EN / ®l/
AINMNO / NY-OIA Nude athlete standing facing, holding a wreath in
his right hand and a palm branch with his left. Nomos 32, 144.
Very fine Extremely Rare.

80



98 Thrace, Philippopolis, Elagabalus, 218-222 AD. Bronze
Tetrassarion (27.8 mm, 15.47 g.). 219-220 AD. AYT K M AYPHA
ANTQNEINOC Laureate head of Elagabalus to right. Rev.
MHTPOMOAEQC ®IAINTMOMOAE/QC NEQKO/POY Two warriors,
helmeted and nude, standing facing each other and clasping
hands, the one on the left holding spear, the one on the right
holding shield with his left hand. RPC VI online 556. Varbanov
1699. Very fine. Rare.

80

99 Thrace, Philippopolis, Elagabalus. 218-222 AD. AE (26.3 mm,
12.79 g). AVT K M AVP ANTQNEINOC Radiate and cuirassed bust
right, seen from behind. Rev. OIAIMMOMNOAEI-TON NEQKOPQN
Laureate head of Artemis right, quiver over shoulder. Varbanov
1519. Good very fine. Scarce.

120

100 Trace, Philippopolis, Elagabalus, 218-222 AD. AE
Tetrassarion (19 mm, 3.94 g.), 219-220 AD. AYT K M AYP
ANTQNEINOC Laureate, draped and cuirassed bust of Elagabalus
to right. Rev. ®IAIMMNO/MOAEITQN NE/QKOPON in five lines within
laurel wreath. Varbanov, Philippopolis XVII.34.1. About extremely
fine.

30

101 Macedon, Stobi, Trajan, 98-117 AD. AE(22.7 mm, 7.24 g.)
IMP CAES NERVAE TRAIAN AVG GERM P M T P COS lll, laureate
head of Trajan right. Rev. MVNI - CIPI ST-OB-EN-SIVM, tetrastyle
temple in which statue of Asklepios is standing facing, leaning
upon serpent serpent-entwined staff. . RPC Ill 60; AMNG 112, 6;
Varbanov 3820; BMC 104. Nearly very fine. Rarer early issue of
the mint.

10



102 Macedon, Stobi, Caracalla 198-217 AD. AE (23.5 mm, 7 g.).
M AVREL ANTONINV, laureate bust to right. Rev. MVNICIP
STOBENSI, Victory advancing to right, holding wreath and palm.
Varbanov 4064. Good very fine with a wonderful olive green
patina.

20

103 Macedon, Philippi, time of Claudius or Nero 41-68 AD.
Pseudo-autonomous issue. AE (19.8 mm, 4,45 g.). VIC AVG
Victory standing to left on base, holding wreath in her
outstretched right hand and a palm branch in her left. Rev.
COHOR PRAE PHIL Three signa. RPC | 1651. SNG Copenhagen
305. Commemorating the Victory of the troops of Augustus over
the murders of Caesar. Almost extremely fine with an awesome
green patina, struck on a high relief.

20

104 Macedon, Amphipolis, Augustus, 27 BC- 14 AD. AE (21 mm,
9,64 g.). KAIZAP OEQY YIOZXZ Bare head of Augustus to right. Rev.
AMOIMOAEITQN Artemis Tauropolos, holding billowing veil, riding
on bull to right. RPC | 1626; BMC 73. Niearly good very fine with a
nice brown patina and a fine portrait.

20

105 Macedon, Koinon of Macedon, time of Antonines, circa 2nd.
Century AD. AE (14mm, 2,38 g.). head of Athena, wearing crested
helmet to left. Rev. AM®ITNOAEITwN; eagle standing, facing, head,
right, spreading wings. BMC 67. RPC IV.1 5027 (3 specimens).
About good very fine. Rare and of the best known, of a fine style.
10

106 Amphipolis, Severus Alexander, 222-235 AD. (22.2 mm,
5.36 g, ). AY K MA CE AAEZANAPOC Laureate, draped and
cuirassed bust of Alexander Severus to right, seen from behind.
Rev. AMOITIONEITQN Tyche seated left on a throne with a back,
holding patera, fish in exergue to left. SNG ANS 203-205. Very
well centred with nicely defined images struck in high relief,
lovely dark green patina.

25



107 Macedon, Thessalonica, Augustus, with Divus Julius Caesar,
27 BC- 14 AD. AE (22.2 mm, 7.42 g.). ©E - CEBACTOC Bare head
of Augustus to right. Rev. ©EOC Bare head of Divus Julius Caesar
to right. RPC | 5421. Very fine

30

108 Macedon, Thessalonica, Augustus. 27 BC-AD 14. AE (23.4
mm. 8.45 g.). 2EBAXTOZ, bare head right. Rev. OEZZA-AONIK-
EQN in three lines within wreath. RPC I, 1558; Paris 1296;
Varbanov 4141.

20

109 Macedon, Thessalonica, Antonia, 41-47 AD. AE (15,1mm.
4.1 g.). ANTQNIA draped bust right. Rev. @EZZAANONIKEQN horse
galloping right. Touratsoglou, Claudius 36-7, 45-6. BMC 80. Very
fine. Rare.

30

110 Macedon, Thessalonica, Nero, 54-68 AD. AE (15.9 mm, 3.92
g.) NEPQN KAIZAP bare head of Nero to left. Rev. ©EZZAAONIKN,
Nike standing left on globe holding laurel wreath and a palm
branch. Nearly good very fine with a pleasant olive green natural
patina. Interesting provincial youth portrait of Nero.

30

111 Macedon, Thessalonica, Vespasian, 69-79 AD. AE (22.8 mm,
7.48 g.). AYTOKPATwP KAICAP OYECMNACI Laureate head of
Vespasian left. Rev. OEZZA/AONIKE/QN in three lines; above,
eagle standing left, head right; all within oak wreath.
Touratsoglou, Vespasian 1-13 (Specimens: 14). Fine, relatively
rare.

15

112 Macedon, Thessalonica, Trajam, 98-117 AD. AE (21.5 mm,
7.99 g.). KAIZAP TPAIANOZ radiate head of Trajan to right. Rev.
OEZ/ZANO/NIKE/QN in three lines within a wreath. Varbanov lli
4289. RPC | 620. About very fine. Scarce.

20



113 Macedon, Thessalonica, Elagabalus. 218-222 AD. AE (22.6
mm, 4.84 g.). AV K M AVP ANTQNINOC €VC, laureate head of
Elagabalus to right. Rev. ©ECCAAONIKEQN, Nike advancing left,
holding small Kabiros and palm branch. Varbanov 4447 var;
Touratsoglou 226 var. Very fine.

20

114 Thessalonica, Valerian I, 253-260 AD. AE (30.1 mm, 19.2
g.). AYT KAIC TIOMNAI AIK OYAAEPIANOC radiate, draped and
cuirassed bust of Valerian, right, seen from behind. Rev.
OECCAANONIK]H MHTPOIN KOA B NE Nike standing left; on right
hand Kabeiros, in left palm branch; on ground left, lighted altar;
to left and right, prize crown with palm branch. RPC X, —
(unassigned; ID 61764) only 1 specimen. Touratsoglou type 4.
Very fine with a wonderful ultra light natural green patina.
Extremely rare type with this reverse.

80

115 Macedon, Edessa, Augustus, AE (22.5 mm, 8.4 g.). KAIZAP
ZEBAZTOZ Laureate head of Augustus to right. Rev. EAEZ/ZAIQN
in two lines within laurel wreath. BMC 17. RPC | 1520. Reverse
slightly off center, otherwise, very fine.

20

116 Macedon, Dium, Antoninus Pius, 138-161 AD. AE (21 mm,
7,00 g.). IMP CAES ANTONIN® PI Laureate head of Antoninus Pius
to right. Rev. COL IVL AVG DIENSIS D D Athena standing left,
holding patera in right hand and spear in left; at her feet to left,
owl. RPC IV.1 Online temp. 6216. Nearly good very fine. Scarce.
20

117 Koinon of Thessaly, Gallienus, 253-268 AD. AE Tetrassarion
(24.7 mm, 9,52 g.). AVT T'AA AAHNOC AV, radiate, draped and
cuirassed bust og Gallienus right. Rev. KOINON O€ECCAAQN,
Minerva standing right, holding shield and preparing to hurl
spear; A (mark of value) to left. BCD Thessaly | 1425. Very fine.
20



118 Seleucis and Pieria, Antioch, Caracalla, 198-217 AD. AR
Tetradrachm (24.3 mm, 12.8 g.). Struck in 215-217 AD. AYT KM A
ANTQNEINOC Laureate head of Caracalla to right. Rev. AHMAPX
€= YIMNA TO A Eagle standing facing on thigh of sacrificial animal,
head and tail right, with spread wings, holding wreath in beak;
A + and *« € ¢ above wings. McAlee 681. Prieur 224. Nearly
extremely fine.

40

119 Seleucis and Pieria, Antioch, Gordian lll, 238-244 AD. AR
Tetradrachm (28.5 mm, 11.54 g.). 238-240 AD. AYTOK K M ANT
FOPAIANOC CEB Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian
lll to right, seen from rear. Rev. AHMAPX E=OYCIAC, S C Eagle
standing facing, holding wreath in beak, head to left and tail to
left. McAlee 860. Prieur 282. About extremely fine.

40

120 Seleucis and Pieria, Antioch, Gordian 1ll 238-244 AD. Billon
Tetradrachm (27 mm, 13.31 g.). 241-244 AD. AYTOK K M ANT
FOPAIANOC CEB Laureate, draped and cuirassed bust of Gordian
lll to right, seen from behind. Rev. AHMAPX €= YINA TO B Eagle
standing facing with spread wings, head left, holding wreath in
beak; below talons, crescent above ram leaping left, head right.
McAlee 872. Prieur 295. RPC VII.2 3513. A minor area of flatness
on the reverse, otherwise, about extremely fine.

40

121 Seleucis and Pieria, Antioch, Philip I, 244-249 AD. Billon
Tetradrachm (25.7 mm, 13.5 g.) 247 AD. AYTOK K MO I0OYAI
®IAIMMOC CEB Radiate, draped and cuirassed bust of Philip | to
right. Rev. AHMAPX EZOYCIAC YTIA TO I' / ANTIOXIA / S C Eagle
standing right with wings spread, holding wreath in beak. McAlee
911, Prieur 374. RPC VIII Online ID 29007. Perfectly centered and
well struck with a nice old cabinet tone. Extremely Fine.

60



122 Seleucis and Pieria, Antioch, Philip I, 244-249 AD. AR
Tetradrachm (26.6 mm, 14.5 g.). Struck in 244 AD. AYTOK K M
IOYA ®IAINMNOC CEB Laureate, draped and cuirassed bust of Philip
| to right, seen from behind. Rev. AAHMAPX €=0OYCIAC / S C Eagle
standing left on palm, spreading wings, holding wreath in beak.
McAlee 886. Prieur 316. Extremely fine.

40

123 Seleucis and Pieria, Antioch, Philip I, 244-249 AD. Billon
Tetradrachm (27.3 mm, 11.36 g.). 248-249 AD. AYTOK K M IOYAI
QIAIMIMOC CEB Laureate, draped and cuirassed bust of Philip | to
right. Rev. AHMAPX E=OYCIAC YINA TO A / ANTIOXIA / S C Eagle
standing left, with spread wings and wreath in his beak. McAlee
937; Prieur 438. Extremely fine.

40

124 Seleucis and Pieria, Antioch, Philip Il, as Augustus, 247-249
AD. Billon Tetradrachm (26.1 mm, 11.8 g.). circa 247 AD. AYTOK
K M IOYAI ®IAINTMOC CEB Laureate, draped and cuirassed bust of
Philip 1l to right, seen from behind. Rev. AHMAPX EZOYCIAC YNA
TO A / ANTIOXIA / S C Eagle standing left, spreading wings, and
holding wreath in beak. McAlee 1043. Prieur 473. Extremely fine.
40

125 Seleucis and Pieria. Antioch. Philip I, 244-249. Oktassarion
(Bronze, 29.3 mm, 15.85 g, 12 h). AYTOK K MA ®IAINMNOC CEeB
Laureate and cuirassed bust of Philip | to left, cuirassed decorated
with gorgoneion. Rev. ANTIOXEQN MHT[PO KIOANQN /A-€ /S -C
Turreted, veiled and draped bust of Tyche to right; above, ram
leaping right, head to left; below, star. McAlee 985a. Some
roughness on the surface, otherwise, nearly good very fine.

20



126 Alexandria, Aurelian, 270-275 AD. Bronze Tetradrachm
(21.8 mm, 10.6 g.). RY 6 = 274/5 AD. A K A AOM AYPHAIANOC
CEB Laureate and cuirassed bust of Aurelian to right. Rev. ETOYC
- ¢ Eagle with closed wings standing right, holding wreath in beak
and with palm frond over its left shoulder. Dattari (Savio) 5488.
Emmett 3927.6. About extremely fine.

30

127 Anonymous, After 211 BC. AE As (28.8 mm. 11.13 g.).
Rome. Laureate janiform head of Janus, value mark | above. Rev.
Prow of galley right. Fine.

20

128 Cn. Gellius, 138 BC. AR Denarius (19.1 mm, 4 g.). Rome.
Helmeted bust of Roma to right, X behind; all within laurel
wreath. Rev. Mars and Nerio in quadriga right; CN*GELI below,
ROMA in exergue. Crawford 232/1; RSC Gellia 1. Good very fine.
40

129 Q. Fabius Labeo, 124 BC. AR Denarius (19.8 mm, 3.82 g.).
Rome mint. LABEO-ROMA Helmeted head of Roma to right; below
chin, X (mark of value). Rev. Q*FABI Jupiter, holding sceptre and
reins and hurling thunderbolt driving fast quadriga to right; below
horses, rostrum. Babelon (Fabia) 1. Crawford 273/1. RBW 1094.
Sydenham 532. Very fine.

30

130 C. Cato, 123 BC. AR Denarius (18.8 mm, 3.91 g.). Rome.
Helmeted head of Roma to right; behind, X (mark of value). Rev.
C+CATO / ROMA Victory, holding whip and reins, driving fast biga
to right. Babelon (Porcia) 1. Crawford 274/1. RBW 1096.
Sydenham 417. Good very fine.

40



131 L. Manlius Torquatus, 113-112 BC. AR Denarius.(19.3 mm,
3.9 g.) Rome. Helmeted head of Roma to right; ROMA (partially
ligate) behind, X (mark of value) below chin; all within torque
border. Rev. Warrior on horseback charging to left, holding spear
and shield; Q to right, Lo TORQVA below, EX*S+C in exergue.
Crawford 295/1; BMCRR ltaly 518; RSC Manlia 2. About good very
fine.

40

132 C. Claudius Pulcher, 110-109 BC. AR Denarius (18.7 mm,
3,57 g). Rome. Helmeted head of Roma right. Rev. Victory driving
galloping biga right. C PVLCHER in exergue. Crawford 300/1;
Sydenham 569; Babelon Claudia 1; BMCRR |, 1288; RBW 1143.
Very Fine.

30

133 M. Lucilius Rufus, 101 BC. AR Denarius (19.6 mm, 3,8 g.).
Rome. PV Head of Roma to right, wearing winged helmet and
pearl necklace; all within laurel wreath. Rev. M<LVCILI / RVF
Victory driving fast biga to right, holding whip in her right hand
and reins in her left. Sydenham 599. Babelon (Lucilia) 1. Crawford
324/1. RBW 1180. Good very fine, nicely toned.

60

134 L. Cornelius Scipius Asiaticus, 106 BC. AR Denarius(19 mm,
3.7 g.) serratus Laureate head of Jupiter left, behind, Oe. Rev.
Jupiter in fast quadriga to right, holding sceptre and reins and
hurling thunderbolt. In exergue, L-SCIP ASIAG. Babelon Cornelia
24b. Sydenham 576, Crawford 311/1a. About extremely fine with
pleasant yellowing hues, nicely contrasting with the light old
collection toning.

80



135 P. Servilius Rullus, 100 BC. AR Denarius. (19.7 mm, 3,86
g.). Rome. Cuirassed bust of Minerva to left, wearing crested
Corinthian helmet; RVLLI upwards behind / Victory driving
galloping biga to right, holding palm and reins; P below horses,
PeSERVILI*M<F in exergue Crawford 328/1; BMCRR Rome 1672-5;
RSC Servilia 14. Good very fine.

60

136 L. Calpurnius Piso Frugi, 90 BC. AR Fouree Denarius (18.1
mm, 3.4 g.). Rome. Laureate head of Apollo to the right, behind
and in front of it control mark *. Rev. Rider with palm branch to
the right, below L PISO FRVGI and control mark. arrow, II.
Crawford 340/1. Sydenham 663. Fouree and as a such about
good very fine only a minor area over the horse without the silver
surface, otherwise, entire thick covered with solid grade of the
silver and nice old cabinet tone.

30

137 Q. Titius, 90 BC. AR Denarius (14.6 mm. 3.68 g). Rome.
Bearded head of Mutinus Titinus right, wearing winged diadem,
lock of hair falling down neck. Rev. Pegasus springing right on
tablet inscribed Q TITI. Cl as banker's marks on the beard and
third banker's mark in front of the nose. Crawford 341/1;
Sydenham 691; Titia 1; RBW 1274. Very fine.

40

138 Q. Titius, 90 BC. AR Denarius (17.8 mm. 3,94 g.). Rome.
Youthful head of Bacchus right, wreathed with ivy wreath. Rev.
Pegasus springing right on tablet inscribed Q TITI. Crawford
341/2; BMCRR Rome 2225; RSC Titia 2. Reverse struck slightly off
center, otherwise, good very fine with a nice old cabinet tone.

40

139 Q. Titius. Contemporary imitation Republican AR Denarius
(18.4 mm, 3.7 g.) 1st. Century BC. Wreathed head of Bacchus
right. Rev. Q TITI. Pegasus leaping right. (prototypeCr. 341/2.)
Almost Extremely fine with superb quality of the metal.

40



140 L. Titurius L. f. Sabinus. AR Denarius (19.3 mm, 3.7 g.).
Rome, 89 BC. Bearded head right of the Sabine king, Tatius;
SABIN downwards to left, palm frond below chin. Rev. Tarpeia,
her hair dishevelled, facing and buried to her waist in shields,
with raised hands she fends off two soldiers about to throw their
shields on her; star in crescent above; L * TITVRI in exergue.
Crawford 344/2b. Good Very Fine. The image of the reverse
displays the myth of Tarpeia, a Vestal Virgin who betrayed the
city of Rome to the Sabines.

40

141 Anonymous issue. 86 B.C. AR Denarius (18.7 mm, 3,65 g.)
Rome mint, struck 86 BC. Laureate head of Apollo right. Rev.
Jupiter driving quadriga right, brandishing thunderbolt. RRC 350
A/2; RSC 226; CRR 723. Very Fine. This issue is contemporaneous
and is actually possess the same stylistical characteristics and
motifs as the signed issues for Gargonius, Ogulnias and Vergilius
so it must be considered related to that issue.

40

142 M. Volteius M.f.,, 78 BC. AR Denarius (19.1 mm, 3.49 g.).
Rome. Head of Liber to right, wearing ivy-wreath. Rev.
M-VOLTEI‘M-F Ceres in biga of snakes to right, holding torch in
each hand; behind, trophy?. Babelon (Volteia) 3. Crawford 385/3.
RBW 1416 var (different control). Sydenham 776. Good very fine.

40

143 Lucius Axius L.f. Naso, 70 BC. AR Denarius (18.5 mm, 3.7
g.), Rome. Xll - NASO - S<C Head of Mars to right, wearing crested
helmet decorated with plumes. Rev. L*AXSIVSeL*F / Xl Diana,
holding spear in her right hand and reins in her left, driving biga
of stags to right; behind, two hunting dogs; another dog below
the stags. Babelon (Axia) 1. Crawford 400/1b. RBW 1442 var.
(differing control marks). Sydenham 794. Some scratches,
otherwise very fine with a nice old collection toning. Rare.

80



144 C. Hostidius C. f. Geta, 68 BC. AR Denarius (18.1mm, 3,81
g.). Rome. GETA - llI*VIR, draped bust of Diana facing right. Rev.
Calydonian Boar left, with spear protruding from back, hound
below, CeHOSTIDI*C+F in exergue. (Crawford 407/2; Sydenham
903). Good very fine.

80

145 P. Clodius M.f. Turrinus, 42 BC. AR Denarius ( 19.4 mm,
3,48 g.). Rome. Laureate head of Apollo to right; behind, lyre.
Rev. P.CLODIVS MeFe Diana standing front, head to right, with
bow and quiver over shoulder, holding lighted torch in each hand.
Babelon (Clodia) 15. Crawford 494/23. RBW 1727. Sydenham
1117. Almost good very fine.

30

146 Julius Caesar, 47-46 BC. Billon Denarius (17.1mm, 3,2 g.). A
contemporary Celtic imitation of the type- Military mint traveling
with Caesar in North Africa. Head of Venus to right. Rev. CAESAR
Aeneas standing to left, carrying a palladium in his right hand and
Anchises on his left shoulder. Crawford 458/1. Sydenham 1013.
Very fine and very rare as unofficial issue.

80

147 Julius Caesar, 49-44 BC. AR Denarius (18.6 mm, 3.76 g.).
military mint traveling with Caesar in lllyria (Apollonia?), early to
mid 48 BC. Diademed female head of Venus? to right, wearing
oak wreath; behind, LIl. Rev. CAESAR Trophy of Gallic arms,
holding oval shields and carnyx surmonted by wolf's head; to
right, axe surmounted by animal’s head. Babelon (Julia) 26.
Crawford 452/2. CRI 11. Sydenham 1009. Good very fine. An
attractive specimen with very clear image.

400

148 Mark Antony. Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius ( 16.1
mm, 3,49 g.). Legionary type. Patrae(?) mint. Praetorian galley
right; ANT « AVG above, Ill VIR « R « P « C below. Rev. Aquila
between two signa; LEG XV across lower field. Crawford 544/19;
CRI 356; Sydenham 1223. Fine.

20



149 Mark Antony. Autumn 32-spring 31 BC. AR Denarius ( 17.6
mm, 3,07 g.). Legionary type. Patrae(?) mint. Praetorian galley
right; ANT « AVG above, Ill VIR « R « P « C below. Rev. Aquila
between two signa; LEG V across lower field. Crawford 544/19;
CRI 356; Sydenham 1223. Fine.

20

150 Augustus. 27 BC.- 14 AD. AR Denarius (20.6 mm, 3.75 g.).
Lugdunum mint, struck 2 BC. - 4 AD. CAESAR AVGVSTVS DIVI F
PATER PATRIAE, laureate head of Augustus right Rev. AVGVSTI F
COS DESIG PRINC IVVENT, C L CAESARES, Gaius and Lucius
Caesar standing facing; shields and spears between; lituus and
simpulum above. RIC 10; BMCRE 540; RSC 43c. Good Very Fine.
150

151 Augustus. 27 BC.- 14 AD. AR Denarius (16.4 mm, 3.7 g.).
Lugdunum mint, struck 2 BC. - 4 AD. CAESAR AVGVSTVS DIVI F
PATER PATRIAE, laureate head of Augustus right Rev. AVGVSTI F
COS DESIG PRINC IVVENT, C L CAESARES, Gaius and Lucius
Caesar standing facing; shields and spears between; lituus and
simpulum above. RIC 10; BMCRE 540; RSC 43c. Good Very Fine.
120

152 Augustus. 27 BC.- 14 AD. AR Denarius (17.6 mm, 3.7 g.).
Lugdunum mint, struck 2 BC. - 4 AD. CAESAR AVGVSTVS DIVI F
PATER PATRIAE, laureate head of Augustus right Rev. AVGVSTI F
COS DESIG PRINC IVVENT, C L CAESARES, Gaius and Lucius
Caesar standing facing; shields and spears between; lituus and
simpulum above. RIC 10; BMCRE 540; RSC 43c. Very Fine.

80

153 Augustus, 27 BC- 14 AD. AE Quadrans (18 mm, 2,76 g.),
Pulcher, Taurus, and Regulus, moneyers, Rome, 8 BC. PVLCHER
TAVRVS REGVLVS / S - C Cornucopiae. Rev. Ill VIR AAAFF
Garlanded altar. BMC 207. Cohen 415. RIC 425. About good very
fine very well centred and nicely defined images.

40



154 Tiberius, AD 14-37. AR Denarius. (18.6mm, 3,68 g.). Lyons
mint. TI CAESAR DIVI AVG AVGVSTVS, laureate head right. Rev.
PONTIF MAXIM, Livia, as Pax, holding long sceptre and olive
branch, seated right on throne with ornate legs, single line below.
RIC 30; RSC 16a; Sear 1763. About Extremely fine.

240

155 Tiberius, AD 14-37. AR Denarius. (16.4mm, 3,81 g.). Lyons
mint. TI CAESAR DIVI AVG AVGVSTVS, laureate head right. Rev.
PONTIF MAXIM, Livia, as Pax, holding long sceptre and olive
branch, seated right on throne with ornate legs, single line below.
RIC 30; RSC 16a; Sear 1763. About Extremely fine.

200

156 Tiberius, 14-37 AD. AR Denarius (18.2 mm, 3,66 g.),
Lugdunum, 15-16. TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS Laureate
head of Tiberius to right. Rev. TR POT XVII / IMP VII Tiberius
standing in triumphal quadriga to right, holding eagle-tipped
scepter in his right hand and branch in his left. BMC 512. Cohen
48. RIC 4. Nice very fine. Much rarer type comparing to 'Tribute
Penny'.

120

157 Nero, AD 54-68. AR Denarius (17.9 mm. 3,01g) Rome, circa
64-65. IMP NERO CAESAR AVG P P Laureate head of Nero to right.
Rev. Legionary eagle with wings displayed between two
standards. BMC 107. BN 238. Cohen 356. RIC 68. WCN 69. Very
Fine. Rare Reverse Variety.

40

158 Vitellius, 69 AD. AR Denarius (17.7 mm, 2.83 g.). Rome, late
April-20 December 69 AD. A VITELLIVS GERM IMP AVG TR P
Laureate head of Vitellius to right. Rev. XV VIR SACR FAC Tripod
with covered vessel; above, dolphin to right; between tripod legs,
raven standing right. BMC 39. Cohen 111. RIC 109. Fine.
Somewhat chopped, probably related to the damnatio memoriae
tradition.

60



159 Vespasian, 69 - 79 AD. AR Denarius. (18.2 mm, 3,07 g.).
Rome mint, struck 74 AD. IMP CAESAR VESPASIANVS AVG,
laureate head of Vespasian right. Rev. PON MAX COS V, winged
caduceus. RIC 703; RSC 362; Sear 2299. Very fine.

40

160 Vespasian, 69 - 79 AD. AR Denarius. (17.9 mm, 3,08 g.).
Rome mint, struck 76 AD. IMP CAESAR VESPASIANVS AVG,
laureate head of Vespasian right. Rev. PON MAX TR P COS VII, Pax
seated left, holding branch. RIC Il, 852. Very fine.

40

161 Vespasian, 69-79 AD. AR Denarius (18.3 mm, 3.19 g.).
Rome, 71 AD. IMP CAES VESP AVG P M COS Illl Laureate head of
Vespasian to right. Rev. TRI - POT Vesta seated left, holding a
simpulum in her right hand and resting her left at her side. BMC
57. Cohen 363. RIC 359. Very fine.

40

162 Vespasian, 69-79 AD. AE Dupondius ( 27.5 mm, 13.7 g.).
IMP CAES VESPASIAN AVG COS VIII PP. Radiate bust of Vespasian
to left. Rev. FIDES [PVBLICA] S-C Fides standing, holding patera
and cornucopia. RIC Il, 1212. Very fine with an attractive brown
natural patina and a portrait of a fine style. Rare.

80

163 Titus, 79-81 AD. AR Denarius (17.8 mm, 3.01 g.). "Judaea
Capta" commemorative, Rome, 79 AD. IMP TITVS CAES
VESPASIAN AVG P M Laureate head of Titus to right. Rev. TR P
VI IMP XIIII COS VII P P Male Jewish captive kneeling right below
trophy. RIC II.1 49; Hendin 6614b; RSC 295. Very fine.

30

164 Titus, 79-81 AD. AR Denarius (17.3 mm, 2.78 g.). Rome,
January-June 80 AD. IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M
Laureate head of Titus to right. Rev. TR P IX IMP XV COS XVIII P P
Dolphin set to right on tripod with fillets, wreath and two ravens.
BMC 82. Cohen 323. RIC 131. Very fine.

30



165 Domitian, as Caesar, 69-81 AD. AR Denarius (19.2 mm,
3,29 g.). Rome, 76-77 AD. CAESAR AVG F DOMITIANVS Laureate
head of Domitian to right. Rev. COS Illl Pegasus walking right,
raising his left foreleg. BMC 193. Cohen 47. RIC 921. Nearly good
very fine.

40

166 Domitian, 81-96 AD. AR Denarius. (18.9 mm. 3.3 g.). 95-96
AD. Rome. IMP CAES DOMIT AVG GERM PM TRP XV, laureate head
of Domitian to right. Rev. IMP XXII COS XVII CENS P PP, Minerva
walking right, holding spear, shield on left arm. RIC II, 787.
Extremely fine with a bold portrait of the finest style and
wonderful iridescent tone.

80

167 Domitian, 81 - 96 AD. AR Denarius. (18.6 mm, 3,46 g.).
Rome, struck 87 AD. IMP CAES DOMIT AVG GERM PM TRP VII,
laureate head of Domitian to right. Rev. IMP XIIII COS XIlll CENS P
PP, Minerva walking right, wielding spear and holding shield on
left arm. RIC 110. Nearly extremely fine with a lovely old cabinet
tone.

80

168 Domitian, 81-96 AD. AR Denarius (19.4 mm, 3,32 g.).
Rome, 89 AD. IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIIII, laureate
head right. Rev. IMP XXI COS Xllll CENS P P P, Minerva standing
left, holding spear. RIC 688; RSC 255. Lustrous, very well
centered example with a bold portrait, extremely fine.

80

169 Domitian, 81-96 AD. AE As (29.1 mm,10.5 g.) Rome, 90-91
AD. IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P, laureate
head of Domitian to right. Rev: FORTVNAE AVGVSTI, Fortuna
standing left, holding rudder and cornucopiae; S-C across fields.
RIC II, 707. BMCRE 448. Good very fine.

80



170 Nerva, 96-97 AD. AR Denarius (17.4 mm, 3,23 g.). Rome,
97 AD. IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS Ill P P, laureate head
of Nerva right. Rev. FORTVNA AVGVST, Fortuna standing left,
holding rudder and cornucopiae. RIC 15; RSC 29; BMCRE 29.
Good Very Fine with an excellent grade of the metal.

80

171 Nerva, 96-98 AD. AR Denarius (16.3 mm, 3,29 g.). Rome,
97 AD. IMP NERVA CAES AVG P M TR P Il COS Ill P P Laureate head
of Nerva to right. Rev. AEQVITAS AVGVST Aequitas standing front,
head left, holding scales in her right hand and cornucopiae in her
left. BMC 52. Cohen 9. RIC 25. Very fine.

50

172 Trajan, 98-117 AD. Gold Aureus.(20.3 mm, 1.09 g.) Rome,
113-114 AD. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P,
laureate, draped and cuirassed bust of Trajan to right. Rev. S P Q
R « OPTIMO PRINCIPI, Genius standing facing, head to left,
holding patera over lighted and garlanded altar and grain ears.
RIC Il 278. BMCRE 432. Woytek 413f. Calicé 1093. Very fine.
2'600

173 Trajan, 98-117 AD. AR Quinarius (15.3 mm, 1.69 g.). Rome,
112-114 AD. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P,
laureate bust of Trajan with bare chest to right, slight drapery on
his far shoulder. Rev. SPQR OPTIMO PRINCIPI, Victory advancing
right, holding palm frond and wreath. RIC Il 281; Woytek 440d.
About very fine. Very Rare.

80

174 Trajan, 98-117 AD. AR Denarius (19.3 mm, 3.34 g.). Rome,
circa 108-109 AD. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P Laureate
head of Trajan to right, with slight drapery on his left shoulder.
Rev. COSV PPSPQROPTIMO PRINC / DACeCAP Dacia, seated
left on pile of arms and shields, her head resting on her right
hand in attitude of mourning; to left, two long swords; to right,
two long spears. BMC 390. Cohen 120. RIC 98. Woytek 283b.
About extremely fine with a lovely toning.

80



175 Trajan, 98-117 AD. AR Denarius (19.3 mm, 4.1 g.). Rome,
112-113 AD. IMP TRAIANVS AVG GER DACP M TR P COS VI P P
Laureate bust of Trajan to right, with slight drapery on his left
shoulder. Rev. DIVVS PATER TRAIAN Divus Trajan Pater seated
left on curule chair, holding patera in right hand and scepter in
his left. BMC 500. Cohen 140. RIC 252. Woytek 406b. About good
very fine. Struck in honor of the Remarkable father of Trajan.

60

176 Trajan, 98-117 AD. AR Denarius (19.7 mm, 3,62 g.). Rome,
108-109 AD. IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P Laureate bust
of Trajan to right with slight drapery on his left shoulder. Rev.
COS VPPSP QR OPTIMO PRINC Roma seated left, holding
Victory in her right hand and spear in her left. BMC 276. RIC 116.
Woytek 281b. Almost extremely fine.

80

177 Trajan, 98-117 AD. AR Denarius (18.5 mm, 2.74 g.). Rome,
102 AD. IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM Laureate bust of
Trajan to right, with slight drapery on his far shoulder. Rev. P M
TR P COS Il Victory standing right on prow, terminating in
serpent, holding palm frond and wreath. RIC Il 59; Woytek 123b;
RSC 241a. Extremely fine with a wonderful iridescent tone.

80

178 Trajan, 98-117 AD. AR Denarius (19.2 mm, 2.7 g.). Rome,
114-116 AD. IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC
Laureate, draped and cuirassed bust of Trajan to right. Rev. P M
TRPCOSVIPPSPQR/FORT RED Fortuna seated left, holding
rudder in her right hand and cornucopiae in her left. BMC 581.
RIC 318. Extremely fine.

80



179 Trajan, 98-117 AD. AE Sestertius (31.1 mm, 23.1 g.). Rome,
111 AD. IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS
V P P, laureate head of Trajan to right, slight drapery on far
shoulder. Rev. S P Q R OPTIMO PRINCIPI, Arabia standing facing,
head to left, holding branch over camel on left and bundle of
canes S-C across fields, ARAB ADQVIS in exergue. RIC Il 466.
Cohen 32. Woytek 363b. BMCRE 877. Very fine.

100

180 Hadrian, 117-138 AD. Gold Aureus (18.6 mm, 6.9 g.), Rome,
119-122 AD. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG, laureate,
draped and cuirassed bust of Hadrian to right. Rev. P M TR P COS
lll, Jupiter, naked to waist, seated to left on throne, holding
thunderbolt and sceptre. RIC II. 513. Cohen 1060. BMCRE 107.
Good very fine.

2'400

181 Hadrian, 117-138 AD. AR Denarius (17.8 mm, 3.4 g.).
Rome, 120-121 AD. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG,
laureate head of Hadrian to right. Rev. P M TR P COS Ill, Salus
seated left, feeding out of patera snake coiled around altar to left,
SAL AVG in exergue. Extremely fine.

160

182 Hadrian, 117-138 AD. AR Denarius (17mm, 3.38 g.). Rome,
133-135 AD. HADRIANVS AVG COS Il PP laureate head of Hadrian
right. Rev. TELLVS STABIL, Tellus standing left, holding plow and
hoe (or rake); two stalks of grain growing to right. RIC 1.3 2052;
RSC 1427. About extremely fine.

80

183 Hadrian, 117-138 AD. AR Denarius (17.2 mm, 3.4 g.).
Rome. 133-135 AD. HADRIANVS AVG COS Il P P, bare head of
Hadrian right. Rev. SALVS AVG, Salus, draped, standing right,
right hand extended, feeding out of patera in left hand serpent
coiled around and rising from altar to right. RIC 1l 2048. RSC
1335. BMCRE 717. Good very fine.

40



184 Hadrian, 117-138 AD. AR Denarius (17.7 mm, 3.42 g.).
Rome, 119-120 AD. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG
Laureate bust of Hadrian to right, with right drapery on his left
shoulder. Rev. P M TR P COS lll Pietas standing front, head to left,
raising both hands. BMC 201. Cohen 1115. RIC 96. RIC II, Part 3,
229. Good very fine.

40

185 Hadrian, 117-138 AD. AR Denarius (18.6 mm, 2.46 g.).
Rome, 121-123 AD. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG
Laureate head of Hadrian to right. Rev. P M TR P COS Ill Roma
seated left, holding Victory on globe in her right hand and scepter
in her left; behind her, shield. RIC 77 var. Cohen 1103. Good very
fine, boldly struck with very well defined reverse image and
lovely yellowish hues.

80

186 Sabina, 128-137 AD. AR Denarius (18.9 mm, 3,76 g.).
Rome, 130-133 AD. SABINA AVGVSTA Diademed and draped bust
of Sabina to right. Rev. CONCORDIA AVG Concordia seated left,
holding patera in her right hand and resting her left arm and
holding cornucopiae in her left below throne, cornucopiae. BMC
932. Cohen 24. RIC 2548. Good very fine.

80

187 Sabina. 128-137 AD. AR Denarius. (16.9 mm, 3,28 g.)
Rome, 137 AD. SABINA AVGVSTA, draped bust of Sabina right,
wearing stephane, hair in a plait behind head. Rev. VENERI
GENETRICI, Venus standing right, arranging her drapery and
holding an apple. RIC 396; RIC II-3 2576; Strack 380; RSC 73.
Good very fine.

80



188 Antoninus Pius, 138-161 AD. AR Denarius (17.1 mm, 3.52
g). Rome, 156-157 AD. ANTONINVS AVG PIVS P P IMP Il Laureate
head of Antoninus Pius right. Rev. TR POT XX COS Il around.
Salus draped, seated left on low seat, holding patera in the right
extended hand and feeding out serpent coiled around altar
raising in front of her and resting the left hand on seat to right.
RIC 1l 264. Cohen 1023. BMC 882. Good Extremely fine,
somewhat struck on a smaller flan, otherwise, virtually as struck,
perfectly defined.

80

189 Antoninus Pius, 138-161 AD. AR Denarius (18.1 mm, 2.99
g.). Rome, 154-155 AD. ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVII
Laureate head of Antoninus Pius to right. Rev. COS llll Fortuna
standing front, head to right, holding rudder set on globe in her
right hand and cornucopiae in her left. Cohen 831. Cohen 272.
RIC 240. Extremely fine.

100

190 Antoninus Pius. 138 - 161 AD. AR denarius (17.5 mm, 3.31
g.). Rome mint, struck 152-153 AD. ANTONINVS AVG PIVS PP TR P
XVI, laureate head right. Rev. COS llll, Vesta standing left, holding
simpulum and palladium. RIC 219; RSC 197; Sear 4065.
Extremely fine fully lustrous.

160

191 Antoninus Pius, 138-161 AD. AR Denarius. (17.2 mm, 3,41
g.). Rome, 140 AD. ANTONINVS AVG PIVS P P, laureate head of
Antoninus Pius right. Rev. TR POT COS I, Italia, wearing turreted
crown, holding cornucopiae and sceptre, seated left on globe;
ITALIA in exergue. RIC 98c; RSC 467. Nearly good very fine.

40

192 Divus Antoninus Pius, died 161 AD. AR Denarius (18.4 mm,
3.12 g.). Rome. DIVVS ANTONINVS Bare head of Divus Antoninus
Pius to right. Rev. CONSECRATIO Eagle standing right, wings
spread and head turned to left. BMC 41. Cohen 154. RIC 4209.
Extremely fine with a nice old cabinet tone.

40



193 Divus Antoninus Pius, died 161 AD. AR Denarius. (17.7 mm,
3.28 g.). Struck under Marcus Aurelius. AR Denarius. (18 mm.
2,11 g.). Rome. DIVVS ANTONINVS, bare head of Antoninus Pius
right. Rev. CONSECRATIO Pyre in four tiers, decorated with
garlands and statues, door in second tier, facing quadriga on top.
RIC 436. Very fine.

30

194 Faustina |, 139-141 AD. AR Denarius. (16.6 mm, 2.95 g.).
Rome, 139-141 AD. FAVSTINA AVGVSTA, draped bust of Faustina |
to right. Rev. CONCORDIA AVG, Concordia standing to left,
holding patera and double cornucopiae. RIC Il 335 (Pius); BMCRE
133 (Pius); RSC 151. Extremely fine.

60

195 Diva Faustina I, died 141 AD. AR Denarius (16.5 mm, 3.24
g.). posthumous issue struck in Rome. DIVA FAVSTINA Draped
bust of Faustina | Senior to right. Rev. AVGVSTA Vesta standing
left, sacrificing with patera over altar and holding palladium.
Cohen 116. RIC 370. Extremely fine.

40

196 Diva Faustina |, died 141 AD. AR Denarius (18.6 mm, 3.12
g.). Rome, under Antoninus Pius, after 146 AD. DIVA FAVSTINA,
diademed and draped bust of Diva Faustina | right. Rev.
AETERNITAS, Aeternitas standing left, holding globe and billowing
veil. RIC 351 (Pius); RSC 32. Nearly extremely fine.

30

197 Marcus Aurelius, as Caesar, 139-161 AD. AR Denarius (17.8
mm, 3,05 g.). Rome, 145-147 AD. AVRELIVS CAESAR AVG PII F
Bare head of Marcus Aurelius to right. Rev. COS Il Honos standing
front, head to left, holding branch in his right hand and
cornucopiae in his left. BMC 594. Cohen 110. RIC 429a. Nicely
toned, good very fine.

30



198 Marcus Aurelius, as Caesar, 139-161 AD. AE Sestertius
(31.8 mm, 30.1 g.). Rome, 140-144 AD. AVRELIVS CAESAR AVG
Pll F COS Bare head of Marcus Aurelius to right. Rev. PIETAS AVG
Jug between knife and aspergillum on the left and lituus and
simpulum on the right. BMC 1405. Cohen 454. RIC 1234a. Good
very fine.

240

199 Marcus Aurelius, 161-180 AD. AR Denarius (18.1 mm, 3.31
g.). Rome, 165 AD. M ANTONINVS AVG ARMENIACVS Laureate
head of Marcus Aurelius right. Rev. PM TR P XIX IMP 1lII COS Il
Roma seated left, holding Palladium and scepter; round shield at
side. RIC Il 141. MIR 18, 117-4/30. RSC 481. Good very fine.

40

200 Marcus Aurelius, 161-180 AD. AR Denarius (17.8 mm, 3.23
g.). Rome, 175 AD. M ANTONINVS AVG GERM SARM, laureate
head of Marcus Aurelius right. Rev. PM TR P XXIX IMP VIII COS llI,
Victory seated left, holding patera and palm. RIC 333. BMC 357.
RSC 923. Good very fine.

60

201 Marcus Aurelius, 161-180 AD. AE Sestertius (28 mm, 23 g.).
Rome, 170-171 AD. IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV Laureate
head of Marcus Aurelius to right. Rev. PRIMI / DECEN/NALES / COS
Il /S Cin five lines within laurel wreath. BMC 1398. Cohen 497.
RIC 1006. Nearly good very fine with a nice brown natural patina.

120

202 Faustina ll, 147 - 175 AD. AR Denarius. (17.8 mm, 3,39 g.).
Rome mint, struck 165-176 AD. FAVSTINA AVGVSTA, diademed
and draped bust of Faustina Il to right. Rev. IVNONI REGINAE,
Juno standing left, holding patera and sceptre, peacock at foot
left. RIC 695; RSC 140. Nearly extremely fine.

40



203 Faustina ll, 147 - 175 AD. AR Denarius. (18.4 mm, 3,3 g.).
Rome, 147-175 AD. AR Denarius FAVSTINA AVGVSTA, Diademed
head of Faustina Il right / SALVS, Salus seated left, feeding
serpent. RIC 714. Nearly extremely fine.

40

204 Faustina Junior, AE As,(26.5 mm, 13.2 g.) Rome. Laureate
janiform head of Janus, value mark | above. Rev. Prow of galley
right, value mark | above, ROMA in exergue. 156-175 AD. Rome
(26 mm, 13.2 g). FAVSTINA AVGVSTA, draped bust to right, of
Faustina Il, Rev. FECVND AVGVSTAE around, SC across,
Fecunditas RIC 1636; Cohen 97. Almost good very fine with a
lovely green patina

50

205 Lucius Verus, 161-169 AD. AR Denarius (17.3 mm, 2.9 g.).
Rome, 163-164 AD. L VERVS AVG ARMENIACVS Laureate head of
Lucius Verus to right. Rev. TR P IllIl IMP Il COS Il Mars standing
right, holding inverted spear in his right hand and resting his left
on shield set on ground. BMC 283. Cohen 229. RIC 515. Good
very fine.

40

206 Lucilla, 164-182 AD. AR Denarius (17.1 mm, 2,84 g.). Rome,
165-167 AD. LVCILLA AVGVSTA Draped bust of Lucilla to right.
Rev. PVDICITIA Pudicitia, veiled, seated left, with her right hand
on her breast. BMC 349. Cohen 62. Good very fine with a lovely
iridescent toning.

40

207 Lucilla, 164-182 AD. AE (31.9 mm, 28.7 g.) Rome, 164-169
AD. LVCILLA AVGVSTA, draped bust of Lucilla to right. Rev. IVNO,
Juno seated left, holding patera and sceptre; S-C across fields. RIC
1746. Very fine with a pleasant green-brownish patina and
perfect surfaces. Struck on a very broad and heavy flan.

40



208 Commodus, 177-192 AD. AR Denarius (18 mm, 2.6 g.).
Rome, 179-180 AD. L AVREL COMMODVS AVG Laureate head of
Commodus to right. Rev. TR P V IMP Ill COS Il P P Fortuna seated
left, holding rudder in her right hand and cornucopiae in her left,
wheel below seat. BMC 810. Cohen 779. Good very fine.

30

209 Commodus, 177-192 AD. AR Denarius (18 mm, 2.82 g.).
Rome, 186-187 AD. M COMMODVS ANTONIVS ANT, laureate,
draped and cuirassed bust of Commodus right. Rev. TR P V IMP llI
COS Il PP, Roma seated right, holding spear and parazonium. RIC
1. Good very fine with a solid grade of the metal and a bold youth
portrait of the emperor.

30

210 Commodus, 177-192 AD. AR Denarius (17.4 mm, 2.31 g.).
Rome, 186-187 AD. M COMM ANT P FEL AVG BRIT, laureate head
of Commodus to right. Rev. PVBLIC FEL P M TR P XII IMP VIII COS
V P P, Felicitas standing to left, holding patera and sceptre. RIC I
159; BMCRE 226; RSC 646. Struck from somewhat worn reverse
die, otherwise, nearly good very fine.

30

211 Crispina, 178-182 AD. AR Denarius (18.1 mm, 2.5 g.).
Rome. CRISPINA AVG Draped bust of Crispina to right. Rev. DIS /
GENITALIBVS Garlanded and lighted altar, square in shape. BMC
31. Cohen 15. RIC 281. Very fine, perfectly centred.

30

212 Clodius Albinus, 193- 195 AD. AR Denarius. (17.4 mm. 2,76
g.). Rome, 193- 195 AD. D CLOD SEPT ALBIN CAES, bare head
right. Rev. FELICITAS COS Il, Felicitas standing to left, holding
long sceptre and caduceus. RIC 4a; BMCRE 91; RSC 15; Sear
6141. About Good Very Fine.

75



213 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius. (18.3 mm,
3,2 g.). Rome, struck 201 AD. SEVERVS PIVS AVG, laureate head
of Septimius Severus right. Rev. PART MAX PM TR P VIIII, trophy
between two captives sitting back to back at its base. Good very
fine with a wonderful old collection toning.

40

214 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius. (19.4 mm,
3,4 g.). Rome, 201-202 AD. SEVERVS PIVS AVG Laureate head of
Septimius Severus right. Rev. VICT PART MAX Victory advancing
left, holding wreath and palm frond. RIC IV 295; RSC 744. Lightly
toned.

60

215 Septimius Severus, 193-211. Denarius (Silver, 19.3 mm, 3.1
g, 6 h), Rome, 201. SEVERVS PIVS AVG Laureate head of
Septimius Severus to right. Rev. FVNDATOR PACIS Septimius
Severus, togate, standing left, holding an olive branch in his right
hand and a scroll in his left. BMC 330-1. Cohen 205. Hill 505. RIC
265.

60

216 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius (18.4 mm, 2.7
g.). Laodicea, 198-202 AD. L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX,
laureate head of Septimius Severus right / COS Il PP, Victory
advancing left, wreath in outstretched right hand, palm in left
arm. RIC IV, 503a. Extremely fine, nicely toned.

40

217 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius (17.6 mm, 3.6
g.). Emesa, 194-195 AD. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS I,
laureate head of Septimius Severus to right. Rev. MONET AVG,
Moneta standing facing, head to left, holding scales and
cornucopiae. RIC IV 411a; BMCRE 380; RSC 330. Good very fine
with a nice old cabinet tone.

30



218 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius (17.2 mm,
2.94 g.). Emesa, 194-195 AD. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS I
Laureate head of Septimius Severus to right. Rev. BONI EVENTVS
Bonus Eventus standing front, head to left, holding basket of
fruits in his right hand and grain ears in his left. BMC 343. Cohen
68. RIC 369. Good very fine with an attractive iridescent tone.

40

219 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius (16.6 mm,
2.89 g.). Emesa, 194-195 AD. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS I
Laureate head of Septimius Severus to right. Rev. BONA SPES
Spes advancing left, holding flower in right hand and raising hem
of skirt with left. BMC 340, Cohen 58. RIC 364. About good very
fine with an attractive greyish toning.

40

220 Septimius Severus, 193-211 AD. AR Denarius (15.3 mm,
3.31 g.). Emesa, 194 AD. IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS I,
laureate head of Septimius Severus to right. Rev. FELICIT
TEMPOR, double cornucopia with corn ear in the centre. RIC IV
374a, RSC 141b. Very fine. Scarce.

30

221 Julia Domna, 193-217 AD. AR Denarius (19.4 mm, 2.57 g.).
Rome. Struck under Caracalla, 211-215 AD. IVLIA PIA FELIX AVG
Draped bust of Julia Domna to right. Rev. VESTA, Vesta standing
left, holding palladium and scepter. RIC IV 390 (Caracalla); RSC
230. Extremely fine, a fascinating example with a wonderful
lustrous surface and exceptional late portrait of Julia Domna
struck already under the rule of her son Caracalla.

160

222 Julia Domna, AR Denarius (18.5 mm, 3 g.). Rome, 196-211
AD. IVLIA AVGVSTA, draped bust of Julia Domna to right Rev.
PIETAS PVBLICA, Pietas standing facing, head to left, at altar,
raising both hands. RIC IV 574. BMCRE 69. RSC 156. Extremely
fine, perfectly centred, struck from a fresh dies, perfectly defined
specimen with an excellent grade of the metal.

40



223 Julia Domna, 193-217 AD. AR Denarius (19.4 mm, 3.4 g.).
Rome, 215 AD. IVLIA PIA FELIX AVG Draped bust of Julia Domna to
right. Rev. VESTA Vesta, veiled, seated left, holding simpulum in
her right hand and long scepter in her left. BMC 31. Cohen 226.
RIC 391. About extremely fine with an excellent grade of the
metal and a lovely later portrait.

40

224 Julia Domna, 193-217 AD. AR Denarius (19.3 mm, 3.26 g.).
Rome, circa 200 AD. IVLIA AVGVSTA Draped bust of Julia Domna
to right. Rev. SAECVLI FELICITAS Isis, wearing polos, standing
right, resting left foot on prow of ship, holding the infant Horus in
her arms; behind, rudder. BMC 75. Cohen 174. RIC 577. About
extremely fine with an excellent grade of the silver.

40

225 Julia Domna, 193-217 AD. AR Denarius (18 mm, 3.3 g.),
Laodicea ad Mare, circa 196-202 AD. IVLIA AVGVSTA Draped bust
of Julia Domna to right. Rev. PVDICITIA Pudicitia seated left,
placing her right hand on breast. BMC 613. Cohen 168a. RIC 644.
Good very fine with a lovely old collection toning, nicely
contrasting with yellowish hues.

40

226 Geta, as Caesar, 198-209 AD. AR Denarius (19.8 mm, 3.12
g.). Rome, 200-202 AD. P SEPT GETA CAES PONT Bare-headed
and draped bust of Geta to right. Rev. FELICITAS PVBLICA
Felicitas standing left, holding caduceus in right hand and
cornucopia in left. BMC 220. Cohen 38. RIC 9a. Extremely fine,
struck from a fresh dies, an excellent grade of the metal.

40



227 Geta, as Caesar, 198-209 AD. AR Denarius (18.5 mm, 3.1
g.). Rome, 201-202 AD. P SEPT GETA CAES PONT Bare-headed
and draped bust of Geta to right, seen from behind. Rev. PRINC
IVWVENTVTIS Geta, as prince of the youth, standing front in
military attire, head to left, holding baton in his right hand and
long scepter in his left; to right, trophy. BMC 234. Cohen 157. RIC
18. Extremely fine struck in high relief.

40

228 Geta, as Caesar, 198-209 AD. AR Denarius (18.2 mm, 3.32
g.). Rome, 200-202 AD. P SEPT GETA CAES PONT Bare-headed,
draped and cuirassed bust of Geta to right. Rev. VICT AETERN
Victory flying left, holding open wreath in both hands over shield
set on low base. BMC 247. Cohen 206. RIC 23. Extremely fine.

40

229 Geta, as Caesar, 198-209 AD. AR Denarius (19.3 mm, 3.18
g.). Rome, 199 AD. P SEPT GETA CAES PONT Bare-headed and
draped bust of Geta to right, seen from behind. Rev. SECVRIT
IMPERII Securitas seated left, holding globe in her right hand and
leaning with her left elbow on throne. BMC 240. Cohen 183. RIC
20a. Struck from somewhat worn reverse die, otherwise, nearly
extremely fine.

30

230 Caracalla, 196-217 AD. AR Denarius. (19.2 mm, 2,86 g.).
Rome, 201 AD. ANTONINVS PIVS AVG, laureate and draped bust
of Caracalla right. Rev. PART MAX PONT TR P llll, trophy with two
captives sitting back to back at its base. RIC 54b; RSC 175; Sear
6853. Extremely fine.

40

231 Caracalla, 198-217 AD. AR Denarius (20.3 mm, 3.23 g.),
Rome, 200 AD. ANTONINVS AVGVSTVS Laureate, draped and
cuirassed bust of Caracalla to right, seen from behind. Rev.
PONTIF TR P lll Caracalla, as Sol, standing front, head to left and
nude but for cloak, holding globe in his right hand and inverted
spear in his left. BMC 179. Cohen 413. RIC 30a. Extremely fine.
60



232 Caracalla, 198-217 AD. AR Denarius (21 mm, 2.9 g.). Rome,
214 AD. ANTONINVS PIVS AVG GERM Laureate head of Caracalla
to right. Rev. P M TR P XVII COS Ill P P Apollo seated left, holding
branch in his right hand and resting his left elbow on lyre set on
tripod. BMC 91. Cohen 242. RIC 238a. Extremely fine.

40

233 Caracalla, 198-217 AD. AR Denarius (17.9 mm, 3.1 g. ).
Laodicea ad Mare, 199 AD. IMP CAE M AVR ANT AVG P TR P I,
laureate and draped bust of Caracalla to right. Rev. SPES
PVBLICA, Spes advancing to left, holding flower and raising skirt.
RIC IV 341. BMCRE 697. RSC 600. About extremely fine.

30

234 Caracalla, 198-217 AD. AR Denarius (19.4 mm, 2.6 g.).
Laodicea ad Mare, 200-201 AD. ANTONINVS AVGVSTVS Laureate
and draped bust of Caracalla to right, seen from behind. Rev.
VIRT AVGG Virtus standing front, head to left, holding Victory on
globe in his right hand and inverted spear in his left. BMC 710.
Cohen 664. RIC 354. Extremely fine.

50

235 Caracalla, 198-217 AD. AR Denarius (19.1 mm, 2.34 g.).
Laodicea ad Mare, circa 200-201 AD. ANTONINVS AVGVSTVS
Laureate, draped and cuirassed bust of Caracalla to right, seen
from behind. Rev. SECVRIT ORBIS Securitas seated left, holding
scepter in her right hand and propping her head on her left. RIC
351b, BMC 703. Cohen 572. Good very fine with a nice old
cabinet tone.

60

236 Caracalla, 198-217 AD. AE Dupondius (23.4 mm, 11.1 g.).
Rome, 212 AD. ANTONINVS PIVS AVG BRIT Radiate head of
Caracalla to right. Rev. P M TR P XY COS Il P P /S - C Mars
standing front, head to left, holding Victory in his right hand and
spear and shield set on ground in at his feet, bound captive
seated left. RIC 492. Cohen 202. Struck on a small flan,
otherwise, very fine. Rare.

80



237 Julia Paula, 219-220 AD. AR Denarius (19.4 mm, 2.52 g.).
Rome, 220 AD. IVLIA PAVLA AVG Draped bust of Julia Paula to
right. Rev. CONCORDIA Concordia seated left, holding patera in
her right hand and leaning with her left elbow on throne; in field
to left, star. BMC 172. Cohen 6. RIC 211. Good very fine with a
lovely old collection tone.

60

238 Plautilla. 202-205 AD. AR Denarius. (18.9 mm, 2,7 g.).
Rome mint, struck 202 AD. PLAVTILLAE AVGVSTAE, draped bust
right. Rev. CONCORDIAE AETERNAE, Plautilla standing right,
clasping hands with Caracalla standing left. RIC 361; RSC 10;
BMCRE 401. Good very fine.

40

239 Elagabalus, 218-222 AD. Antoninianus (21.8 mm, 5.2 g.).
Rome, 219-220 AD. IMP ANTONINVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Elagabalus to right, seen from behind. Rev.
PROVID DEORVM Providentia standing front, head to left and
leaning left on column, holding wand over globe in her right hand
and cornucopiae in her left. BMC 155. Cohen 243. RIC 129. About
extremely fine.

40

240 Elagabalus, 218-222 AD. AR Denarius (18.6 mm, 2.7 g.).
Rome, 221 AD. IMP ANTONINVS PIVS AVG, laureate and draped
bust of Elagabalus to right. Rev. P M TR P llll COS Ill P P, Victory
flying to left, holding diadem with both hands; shield to either
side, star in right field. RIC IV 45; BMCRE 253; RSC 195.
Extremely fine.

40

241 Elagabalus, 218-222 AD. AR Denarius (18.8 mm, 2.1 g.).
Rome, 220-222 AD. IMP ANTONINVS PIVS AVG, laureate and
draped bust elagabalus to right. Rev. LIBERALITAS AVG I,
Liberalitas standing to left, holding abacus and cornucopiae. RIC
IV 100; BMCRE 214; RSC 81a. About extremely fine.

40



242 Julia Maesa, 218-224/5 AD. AR Denarius (20.5 mm, 2.32 g.).
Rome, 219 AD. IVLIA MAESA AVG Draped bust of Julia Maesa to
right. Rev. IVNO Juno standing front, veiled and head to left,
holding patera in her right hand and long scepter in her left. RIC
254. BMC 68. Cohen 16. Extremely fine.

40

243 Julia Maesa. 218-222 AD. AR Denarius. (20 mm, 2.5 g.).
Rome mint, struck 218-220 AD. IVLIA MAESA AVG, draped bust
right. Rev. PIETAS AVG, Pietas standing left by altar, holding
patera over altar to left, and box of incense. RIC 263; RSC 29;
BMCRE 70. Extremely fine.

40

244 |Julia Mamaea, 222-235 AD. AR Denarius (18.7 mm, 1.82 g.).
Rome, 222 AD. IVLIA MAMAEA AVG Draped bust of Julia Mamaea
to right, wearing stephane. Rev. IVNO CONSERVATRIX Juno
standing left, holding patera in her right hand and long scepter in
her left; at her feet to left, peacock with folded wings standing
left, head turned back to look at Juno. BMC 43. Cohen 35. RIC
343. Good very fine.

30

245 Julia Mamaea, 222-235 AD. AE Sestertius (29.1 mm, 16.9
g.). Rome, 230 AD. IVLIA MAMAEA AVGVSTA Diademed and
draped bust of Julia Mamaea to right. Rev. FELICITAS PVBLICA /S
C Felicitas seated left, holding caduceus in her right hand and
cornucopiae in her left. BMC 661. Cohen 26. RIC 679. Nearly good
very fine with a pleasant green-brownish natural patina.

60

246 Severus Alexander, 222-235 AD. AR Denarius (19,5 mm,
3.39 g.). Rome, 222 AD. IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG,
laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander to
right, seen from behind. Rev. P M TR P COS P P, Mars standing
left, holding inverted spear and olive-branch. RIC IV, 2, p. 71, 7.
First year issue, lustrous metal of excellent grade of preservation
fine youth portrait, neraly Extremely Fine.

40



247 Severus Alexander, 222-235 AD. AR Denarius (18 mm, 2.76
g.). Rome, 223 AD. IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG Laureate,
draped and cuirassed bust of Severus Alexander to right, seen
from behind. Rev. PAX AETERNA AVG Pax standing front, head to
left, holding branch in right hand and scepter in left. BMC 129.
Cohen 183. RIC 165. Extremely fine.

60

248 Severus Alexander, 222-235 AD. AR Denarius (18.2 mm,
2.52 g.). Rome, 222 AD. IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG
laureate, draped and cuirassed bust of Severus Alexander right.
Rev. PM TR P COS PP Jupiter standing left, holding thunderbolt
and sceptre. RIC 5. RSC 204. About extremely fine.

30

249 Severus Alexander, 222-235 AD. AE Sestertius. (30.9 mm,
18.7 g.)Rome, 231 AD. IMP ALEXANDER PIVS AVG, laureate,
draped, and cuirassed bust of Severus Alexander to right. Rev.
MARS VLTOR, Mars Ultor standing to left, holding shield set on
ground and spear; signum to left. RIC IV 638. BMCRE 804-6.
About good very fine with a wonderful green patina. Rarer variety
with Mars standing instead of advancing.

60

250 Maximinus | 'Thrax', 235-238 AD. AR Denarius (19.9 mm,
2.7 g.). Rome, 236 AD. IMP MAXIMINVS PIVS AVG, laureate,
draped and cuirassed bust of Maximinus | right. Rev. PAX
AVGVSTI, Pax standing facing, head left, holding olive branch and
scepter. RIC 12. BMC 68. RSC 31. Good very fine.

40

251 Maximinus |, 'Thrax', 235-238 AD. AE Sestertius (28.8 mm,
17.3 g.). Rome, 236 AD. MAXIMINVS PIVS AVG GERM Laureate,
draped and cuirassed bust of Maximinus | to right, seen from
behind. Rev. FIDES MILITVM S-C Fides standing front, head to left,
holding two signa. BMC 139. Cohen 13. RIC 78. Nearly good very
fine.

80



252 Gordian Ill, 238-244 AD. Gold Aureus (20.3 mm, 4.6 g.).
Rome, circa 243-244 AD. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Laureate,
draped and cuirassed bust of Gordian Il to right. Rev. SECVR - IT
PERP Securitas standing facing, head left., holding sceptre and
leaning against column. Cohen 326 var. (only laureate). RIC 164
corr. (SECVRITAS). Calic6 3232. Extremely fine. Rare.

4'000

253 Gordian lll, 238-244 AD. AR Denarius (20.4 mm, 2,72 g.)
Rome, struck 241-2 AD. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, laureate,
draped and cuirassed bust right, seen from back. Rev. DIANA
LVCIFERA, Diana Lucifera standing right holding long, lighted
torch. RIC 127; RSC 69; SRCV 8673. This denarius was part of a
large emission of denarii with several reverse types in honor of
the marriage of Gordian Illl and Tranquillina. Lustrous, extremely
fine. Unusually sharp struck from fresh dies.

40

254 Gordian lll 238-244 AD. AR Antoninianus (22.2 mm, 6 g.).
Rome, 241-243 AD. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Gordian Ill to right, seen from
behind. Rev. VIRTVTI AVGVSTI Hercules, laureate, standing right,
holding his right hand behind his back and leaning left on club set
on rock; lion's skin draped Cohen 404. Michaux 385. RIC 95.
Extremely fine. Rarer Heavy issue over 6 gr!

40

255 Gordian lll, 238-244 AD, AR Antoninianus (23.4 mm, 4.46
g.). Antioch, 239 AD. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Gordian Ill to right, seen from
behind. Rev. P M TR P Il COS P P Providentia standing front, head
to left, holding globe in her righ and transverse scepter in her left.
RIC 172. Cohen 196. About extremely fine.

25



256 Gordian Ill, 238 - 244 AD. AR Antoninianus. (22 mm, 4.42
g.). Antioch mint, 238-239 AD. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG,
radiate, draped and cuirassed bust right. Rev. AEQVITAS AVG,
Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae. RIC 177;
RSC 17. About extremely fine.

25

257 Gordian lll, 238-244 AD. AR. Antoninianus (22mm, 4.79 g.).
Rome, 238 AD. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Gordian Il to right, seen from
behind. Rev. I0VI CONSERVATORI Jupiter standing front, head to
left, holding thunderbolt in his right hand and long scepter in his
left; at his feet to left, small togate figure of Gordian Ill standing
left. Cohen 105. Michaux 293. RIC 2. Extremely fine.

25

258 Gordian lll, 238-244 AD. AR Antoninianus (22.1mm, 3,59
g.). Rome, 244 AD. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate,
draped, and cuirassed bust of Gordian lll right. Rev. FELICIT TEMP,
Felicitas standing left, holding long caduceus and cornucopia. RIC
140; RSC 71. Extremely fine.

25

259 Gordian lll, 238-244 AD. AR Antoninianus (23.7 mm, 4.15
g.). Rome, 240 AD. IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG radiate,
draped and cuirassed bust of Gordian Ill right. Rev. PM TRP Il COS
PP.Gordian standing left, sacrificing over altar from patera. RIC
37. Good Very Fine.

25

260 Gordian lll, 238-244 AD. AR Antoninianus (22.5 mm, 5,01
g.). Rome. IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG radiate, draped and
cuirassed bust of Gordian Ill to right. Rev. PM TRP llll COS Il PP;
Apollo seated left holding olive branch. RIC 88. Extremely fine.

30



261 Philip | 'the Arab' . 244 - 249 AD. AR Antoninianus. (23.5
mm, 4,56 g.). Rome mint, struck 244-247 AD. IMP M IVL
PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Philip |
right. Rev. FELICITAS TEMP, Felicitas standing left, holding
caduceus and cornucopiae. RIC 31; RSC 43. Extremely fine,
lustrous. Powerful portrait.

40

262 Philip | 'the Arab', 244-249 AD. AR Antoninianus (22.2mm,
3,5 g.). Rome 244-247 AD. IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust of Philip | right. Rev. AEQVITAS AVG.
Aequitas standing left, holding scales and cornucopia. RIC 27b.
Extremely fine with a nice old cabinet tone and bold portrait.

30

263 Philip | 'the Arab' 244-249 AD. AR Antoninianus. ( 23.2mm,
4.09 g.). Rome, 244-247 AD. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Philip | to righ. Rev. LIBERALITAS
AVGG |l, Liberalitas standing to left, holding abacus and
cornucopiae. RIC IV 38b; RSC 87. About extremely fine.

30

264 Philip I, 'the Arab' 244-249 AD. AR Antoninianus (22.1 mm.,
3.3 g.). IMP PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of
Philip | right. Rev. FIDES EXERCITVS, Fides standing left, holding
vexillum and transverse standard. RIC 61. Good very fine with
nice old cabinet tone.

30

265 Philip | 'the Arab'. 244 - 249 AD. AR Antoninianus. (22.7
mm, 4,09 g.). Rome mint, struck 246 AD. IMP M IVL PHILIPPVS
AVG, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev. P M TR P Il
COS P P, Felicitas, standing left, holding caduceus and
cornucopiae. RIC 3; RSC 124. Extremely fine, lustrous example
struck on a large flan.

40



266 Philip I, 'the Arab', 244-249 AD. AR Antoninianus, (23.4 mm,
4.1 g.). Rome, 244-247 AD. IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Philip | right. Rev. VICTORIA AVG,
Victory advancing right, holding wreath and palm. RIC IV-49b.
RSC-227. About Extremely Fine.

40

267 Otacilia Severa, 244-249 AD. AR Antoninianus (22.1 mm,
3.71 g.). Rome, 246-248 AD. M OTACIL SEVERA AVG Diademed
and draped bust of Otacilia Severa set to right on crescent. Rev.
CONCORDIA AVGG Concordia seated left, holding patera in her
right hand and cornucopiae in her left. Cohen 17. RIC 126. Nearly
extremely fine.

30

268 Otacilia Severa, AR Antoninianus. (24mm, 3.95 g.). Rome,
244-246 AD. MARCIA OTACIL SEVERA AVG, diademed and draped
bust of Otacilia Severa to right, on crescent. Rev. PVDICITIA AVG,
Pudicitia seated to left, raising veil and transverse sceptre. RIC IV
123c (Philip 1); RSC 53. Good very fine.

30

269 Philip Il, as Caesar, 244-247 AD. AR Antoninianus (22.2mm,
4,2 g.). Rome, 244-246 AD. M IVL PHILIPPVS CAES Radiate,
draped and cuirassed bust of Philip Il to right. Rev. PRINCIPI
IVVENT Philip Il as Princeps luventutis standing left, holding globe
in his right hand and reversed spear in his left; to left, captive
seated left. Cohen 57. RIC 219. Struck from somewhat worn
reverse die, otherwise, nearly good very fine with perfectly
centred and well defined portrait.

25

270 Philip Il, as Caesar, 244-247. AR Antoninianus (24 mm, 2.82
g.), Rome, 245 AD. M IVL PHILIPPVS CAES Radiate and draped
bust of Philip Il to right, seen from behind. Rev. PRINCIPI IVVENT
Philip Il standing right in military attire, holding spear in his right
hand and globe in his left. Cohen 54. RIC 216c¢. Nicely toned,
about good very fine.

30



271 Trajan Decius, 249-251 AD. AR Antoninianus (22.2 mm,
4,08 g.). Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Trajan Decius to right. Rev. GENIVS
EXERC ILLVRICIANI, Genius, wearing polos on head, standing
facing, head to left, holding patera and cornucopiae; to right,
standard. RIC IV 16c¢; RSC 49. Almost extremely fine.

30

272 Trajan Decius, 249 - 251 AD. Billon Antoninianus. (22 mm,
4.01 g.). Rome mint, struck 249-251 AD. IMP C M Q TRAIANVS
DECIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Trajan Decius
right. Rev. DACIA, Dacia standing left, holding vertical staff
surmounted by ass's head. RIC 12b: RSC 16. About good very
fine. Much rarer in Billon!

20

273 Trajan Decius, 249 - 251 AD. AE Double Sestertius (35.5
mm, 32.5 g.). Rome. IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG, radiate,
draped and cuirassed bust of Trajan Decius to right. Rev. CAESS
/DECENNALIA/ FEL/ S C in four lines, within a wreath. A curious
example originally with the Felicitas reverse, completely
transformed (tooled) into an exceedingly rare variety with the
reverse known arguably only from a Dupondius of Trajan Decius.
200

274 Herennia Etruscilla, 249-251 AD. AR Antoninianus (21.6
mm, 3.2 g.). Rome, 249-250 AD. HER ETRVSCILLA AVG Diademed
and draped bust of Herennia Etruscilla set to right on crescent.
Rev. PVDICITIA AVG Pudicitia, veiled, seated left, drawing veil in
front of her face with her right hand and holding long transverse
scepter in her left. Cohen 19. RIC 59b. Very fine with an attractive
toning.

25



275 Trebonianus Gallus 251-253 AD. AR Antoninianus (22.3
mm, 3.1 g.). Rome, 251-252 AD. IMP C C VIB TREB GALLVS AVG
Radiate, draped and cuirassed bust of Trebonianus Gallus to
right. Rev. PIETAS AVGG Pietas standing to left, raising both her
hands; at feet to left, lighted altar. Cohen 88. RIC 72. Struck from
a slightly worn reverse die, otherwise nearly Extremely Fine.

30

276 Volusian, 251-253 AD. AR Antoninianus ( 21.8 mm, 2.89 g).
Rome (?), 252 AD. IMP C C VIB VOLVSIANVS AVG Radiate, draped
and cuirassed bust of Volusian right. Rev. FELICITAS PVBL
Felicitas standing front, head to left, holding long caduceus in her
right hand and cornucopiae in her left. RIC 1IV.3, 205
(Mediolanum). Extremely fine.

30

277 Macrianus. Usurper, 260-261 AD. AR Antoninianus (19.7
mm, 2.78 g.). Antioch. IMP C FVL MACRIANVS P F AVG, radiate
and cuirassed bust right, slight drapery / SOLI INVICTO, Sol
standing left, raising right hand and holding globe in outstretched
left; star in left field. RIC V 12; MIR 44, 1741k; RSC 12. Fine.

20

278 Valerian |, 253-260 AD. Billon Antoninianus (3.72 g, 20.3
mm), Mediolanum. IMP VALERIANVS P AVG Bust of Valerian,
radiate, draped, right. Rev. VIRTVS AVGG Soldier, helmeted, in
military attire, standing left, resting right hand on shield and
holding spear in left hand. RIC 271. About good very fine.

25

279 Valerian I, 253-260 AD. Billon Antoninianus (21 mm, 3,99
g.). Samosata, 255-256 AD. IMP C P LIC VALERIANVS P F AVG,
radiate, draped and cuirassed bust of Valerian | right. RESTITVT
ORIENTIS, turreted female (the Orient) standing to right,
presenting wreath to Emperor standing to left, holding spear. RIC
V.1 287 (Antioch); MIR 1685e; RSC 189 corr. Good very fine.

20



280 Gallienus, 253-268 AD. Silvered Bronze Antoninianus (21.3
mm, 3,11 g.). Antioch, 264-265 AD. GALLIENVS AVG Radiate,
draped and cuirassed bust of Gallienus to right. Rev. AETERNITAS
AVG She-wolf standing right, suckling Romulus and Remus.
Cohen 46. MIR 1628i. RIC 628. Extremely fine, fully silvered.
Beloved collectable example with an importand mythological
scene on the reverse.

40

281 Gallienus, 253-268 AD. Bronze Antoninianus. (20.5 mm, 3.3
g.). Rome, 265-267 AD. GALLIENVS AVG, radiate head of
Gallienus to right. Rev. SECVRIT PERPET, Securitas standing
facing, head to left, legs crossed, leaning on short column and
holding sceptre. RIC V.1 516 (Mediolanum, sole reign); MIR 591w;
RSC 962. About extremely fine, boldly struck on a large flan with
precisely defined portrait. Both reverse and reverse struck from a
fresh dies.

30

282 Gallienus, 253-268 AD. Silvered Bronze Antoninianus. (20.6
mm. 2,7 g.). Rome. GALLIENVS AVG, radiate head of Gallienus to
right. Rev. MARTI PACIFERO, Mars walking left, holding olive
branch, spear and shield. Officina letter H in left field. RIC V-1
(Sole reign), Rome 236. Extremely fine, sharply struck and fully
silvered.

20

283 Gallienus, 253-268 AD. Silvered Bronze Antoninianus (20.1
mm, 4.1 g.). 253-268 AD. Rome. GALLIENVS AVG, radiate head of
Gallienus right. Rev. PAX AVG, Pax standing left, holding olive
branch and sceptre. MIR-351a. RIC V, 499. Minor areas of
flatness, otherwise, about extremely fine.

20



284 Gallienus, 253-268 AD. Silvered Bronze Antoninianus (20.4
mm, 4.15 g.), Rome, 262 AD. GALLIENVS AVG Radiate head of
Gallienus to right. Rev. LIBERAL AVG Liberalitas standing front,
head to left, holding counting-board in her right hand and
cornucopiae in her left; in field to left, S. Cohen 563; RIC 227; MIR
470 gql. About extremely fine, almost fully silvered with a bold,
defined portrait struck on a high relief.

20

285 Salonina, Antoninianus, Silvered Bronze Antoninianus (22.3
mm, 3.01 g.). Rome, 260-262 AD. SALONINA AVG. Diademed and
draped bust of Salonina to right, set on crescent. Rev. VENVS
VICTRIX. Venus standing left, holding helmet and sceptre; shield
set on ground to left, H in right field. RIC 31. About good very
fine. Scarce.

20

286 Salonina, Silvered Bronze Antoninianus.(21.3 mm, 3.7 g.).
Antioch, 267 AD. SALONINA AVG, diademed and draped bust of
Salonina to right, set on crescent. Rev. VENVS AVG, Venus
standing to left with helmet and spear, shield to right. Good very
fine, struck on a broad flan and almost fully silvered. Much Rarer
without PXV in exergue.

30

287 Claudius Il Gothicus 268-270 AD. Bronze Silvered
Antoninianus (20.2 mm, 3.01 g.). Siscia, 268-269 AD. IMP
CLAVDIVS AVG Radiate and cuirassed bust of Claudius Il to right.
Rev. SPES AVG Spes standing front, head to left, holding flower in
her right hand and raising her skirt with her left. RIC 191. Struck
on an irregular flan, slightly worn reverse die, otherwise bold
portrait with a scarce bust variety only cuirassed, nicely silvered
almost fully preserved on the obverse, about Good Very Fine.

10



288 Claudius Il Gothicus 268-270 AD. AE Antoninianus (20.23
mm, 4,36 g.). Rome. IMP C CLAVDIVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Claudius Il to right, seen from behind. Rev. SPES
PVBLICA Spes advancing left, holding flower in her right hand and
raising her skirt with her left. Cohen 281. RIC 102. RIC V online
212. Slightly worn reverse die, otherwise, an obverse with a well
centred fine veristic portrait. About Good Very Fine.

10

289 Aurelian, 270-275 AD. Silvered Bronze Antoninianus. (21.6
mm, 3,91 g.). Serdica, IMP AVRELIANVS AVG, radiate and
cuirassed bust of Aurelian right. Rev. ORIENS AVG Sol standing
facing, head to left, raising hand and holding globe, resting foot
on bound captive seated to left with another captive seated to
right S in right field. XXl in exergue. RIC V.1 279 var. (S in
exergue). Extremely Fine, fully silvered.

60

290 Aurelian, 270-275 AD. Silvered Bronze Antoninianus (21.8
mm, 3.46 g.). Rome, autumn 273 AD. IMP AVRELIANVS AVG
Radiate and cuirassed bust of Aurelian to right. Rev. ORIENS AVG
/ Q Sol standing facing, head to left, raising his right hand in
salute and holding globe in his left; at feet to left, captive. RIC
249; C. 144; BN 75; RIC Online 1676; MIR 115/2e. Extremely fine
40

291 Aurelian, 270-275 AD. Silvered Bronze Antoninianus (23.6
mm, 4.4 g.). Cyzicus,272- 273 AD. IMP C AVRELIANVS AVG
Radiate and cuirassed bust of Aurelian to right. Rev. RESTITVTOR
ORBIS / %A Female figure, on the left, standing right, presenting
wreath to Aurelian, on the right, standing left, extending his right
hand and holding long scepter in his left; between them, small
figure with raised arms kneeling right. RIC 349. Venera 10291-
311. Extremely fine, fully silvered.

40



292 Aurelian, 270-275 AD. Silvered Bronze Antoninianus (22
mm, 4.1 g.). Serdica, IMP CL DOM AVRELIANVS P F AVG radiate
and cuirassed bust of Aurelian to right. Rev. I0VI CONSER /
XXleTe Jupiter standing to left, holding sceptre and Sol standing
right, with a whip holding together a globe, a bounded captive
seated below. RIC online 2702. var (bust type). Extremely fine,
struck on a large flan and fully silvered.

60

293 Aurelian, 270-275 AD. AE Antoninianus (22.2mm, 3,35 g.).
Tripolis, 274 AD. IMP C AVRELIANVS AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Aurelianus to left. Rev. SOLI INVICTO Sol
standing facing, head left, extending arm and holding globe; at
feet to left, captive seated left; KA in exergue. RIC V 390; BN
1371. Almost good very fine. RIC V online 3220.

20

294 Aurelian and Vabalathus 270-275 AD. AE Antoninianus
(20.9mm, 4,93 g.). Antioch IMP C AVRELIANVS AVG, radiate,
cuirassed bust of Aurelian, A below. Rev. VABALATHVS VCR IM
DR, laureate bust of Vabalathus. RIC V.1 381; C. 1. Nearly good
very fine.

30

295 Severina, Augusta, 270-275 AD. Silvered Bronze
Antoninianus (22.1 mm, 4.8 g.). Serdica, 274- 275 AD. SEVERINA
AVG Diademed and draped bust of Severina set to right on
crescent. Rev. CONCORDIA AVGG / % / KAA Aurelian, on the left,
standing right and clasping his right hand with Severina, on the
right, standing left. RIC 16. Venera 10060-1. A wonderful
example, struck on very broad flan, fully silvered and perfectly
centred. A charming portrait of Severina.

60



296 Tacitus, 275-276 AD. Silvered Bronze Antoninianus (22mm,
3.58 g.), Siscia, 276. IMP C M CL TACITVS AVG Radiate and
cuirassed bust of Tacitus to right. Rev. MARTI PACIF / V Mars,
helmeted and in military dress, advancing left, holding branch in
his right hand, shield and spear with his left. RIC 145 corr. RIC
temp 3836. Much rarer with V in exergue, exceptional example
perfectly defined and stuck from fresh dies. Extremely fine.

60

297 Tacitus, 275-276 AD. Silvered Bronze Antoninianus. (23.6
mm. 3,2 g.). Ticinum. IMP CM CL TACITVS AVG, radiate, draped
and cuirassed bust of Tacitus right. Rev. SPES PVBLICA, Victory
standing right, holding palm branch, presenting wreath to
emperor, standing left, holding sceptre. Mintmark S. RIC V (1)
167. La Venera 1880. An insignificant edge cut, otherwise, about
good very fine, almost fully silvered.

20

298 Florian, 276 AD. AE Antoninianus (22.3 mm, 3,62 g.). Siscia,
3rd officina. IMP C MAN FLORIANVS P AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Florian to right. Rev. FELICITAS AVG Felicitas
standing left, sacrificing from patera over lighted altar and
holding long caduceus. Cohen 19, RIC 61. About good very fine.
40

299 Probus, 276-282 AD. Silvered Bronze Antoninianus (22.8
mm, 4.87 g.). Cyzicus, 276-282 AD. IMP C M AVR PROBVS P F
AVG, radiate, draped and cuirassed bust of Probus to right. Rev.
RESTITVTOR EXERCITI, Probus, standing left, holding sceptre,
receiving globe from soldier, standing right, holding spear; S in
the central field, MCXXI in exergue. RIC 909. Virtually as struck,
an exceptional example struck on a broad flan and fully silvered.
60



300 Probus, 276-282 AD. Silvered Bronze Antoninianus (22.6
mm, 3,93 g.). Siscia, IMP C M AVR PROBVS P F AVG Cuirassed
bust of helmeted Probus, holding shield and spear. Rev.
VIRTVS-PROBI AVG/XXI Mars walking to the right wearing long
spear and tropaeum on his shoulders Q in right field. RIC 810;
Alfoldi 96/235 (var. Q in exergue). Minor areas of flatness,
otherwise about extremely fine and almost fully silvered. Rarer
variety with q in field and the obverse legend with PF, instead
only with P.

40

301 Probus, 276-282 AD. Silvered Bronze Antoninianus (24.5
mm, 4.92 g.). Rome, 279 AD. IMP PROBVS AVG, radiate and
cuirassed bust of Probus to right. Rev. ADVENTVS AVG, emperor
on horseback to left, raising hand and holding sceptre, about to
trample captive seated to left before horse; R (Star) S in exergue.
RIC V.2 157. Extremely fine, struck on a broad flan and fully
silvered.

40

302 Probus, 276-282 AD. Silvered Bronze Antoninianus (22.4
mm, 4.2 g.). IMP CM AVR PROBVS AVG. Radiated and cuirassed
bust of Probus right. Rev. SALVS AVG Salus standing left holding
scepter and patera feeding a serpent on an altar. XXIA in
exergue. RIC 744. About extremely fine.

30

303 Probus, 276-282 AD. Silvered Bronze Antoninianus (21.8
mm, 3.4 g.). Cyzicus, 281 AD. IMP C M AVR PROBVS P F AVG.
Cuirassed bust of helmeted Probus, holding shield and spear.
Rev. VIRTVS-PROBI AVG/Q/XXIMC Probus with spear and shield on
horseback, galloping to the right, stabbing a fallen enemy, shield
below the horse. C -. RIC -. Paul-Francis Jacquier 45, lot 1735.
Exceptional example struck on a very broad flan with clear
images and fully silvered. Exceedingly rare and undoubtedly the
best known.

80



304 Carus, 282-283 AD. AE Antoninianus (22.7 mm, 4.4 g.).
Ticinum, 282 AD. IMP CARVS P F AVG Radiate, draped and
cuirassed bust of Carus to right. Rev. SPES PVBLICA / SXXI Spes
advancing left, holding flower in her right hand and raising skirt
with her left. RIC 82, Venera 289-302. Very fine. Rare

20

305 Carinus, 283-285 AD. Silvered Bronze Antoninianus ( 24.1
mm, 3.55 g.). Rome, 284 AD. IMP CARINVS P F AVG Radiate and
cuirassed bust of Carinus to right. Rev. FIDES MILITVM / KAE Fides
standing front, head to left, holding signum in each hand. Cohen
28. RIC 253. Venera 3547-3621. Minor areas of flatness on the
reverse, otherwise, extremely fine, struck on a broad flan and
fully silvered.

40

306 Diocletian, 284-305 AD. Bronze Antoninianus (23.4 mm,
3,61 g.). Antioch, 293-294 AD. IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F
AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Diocletian to right.
Rev. CONCORDIA MILITVM / A / XXI Diocletian, on the left,
standing right, holding short scepter in his left hand and receiving
Victory on globe from Jupiter, on the right, standing left, holding
long scepter in his left hand. Cohen 34. RIC 322. About extremely
fine, struck on a very broad flan with a portrait of a finest style.
30

307 Diocletian, 284-305 AD. Silvered Bronze Antoninianus (21.8
mm, 4,01 g.). Ticinum, 285-286 AD. IMP C C VAL DIOCLETIANVS P
F AVG Radiate, draped and cuirassed bust of Diocletian to right.
Rev. IOVI CONSERVAT / TXXIT Jupiter standing front, head to left,
holding thunderbolt in his right hand and long scepter in his left.
Cohen 201. RIC 222. Lightly, silvered nearly extremely fine.

25



308 Diocletian, 284 - 305 AD. Silvered Bronze Follis. (26.9mm,
9.4 g.). Siscia, struck 299 AD. IMP DIOCLETIANVS P F AVG,
laureate head of Diocletian right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI,
Genius, modius on head, naked but for chlamys draped over
chest and left shoulder, standing left, holding patera and
cornucopiae. A in right field. SIS in exergue. RIC VI Siscia 108a.
Nearly extremely fine, almost fully silvered.

25

309 Maximianus, 286-310 AD. Silvered Bronze Antoninianus.
(22.1 mm, 4.01 g.). Antioch mint, struck 293 AD. IMP C M A
MAXIMIANVS P F AVG, radiate and cuirassed bust of Maximianus
right. Rev. CONCORDIA MILITVM, emperor standing right, holding
short sceptre, receiving Victory on globe from Jupiter, standing
left, holding sceptre. H in lower centre. Mintmark dot XXI. RIC V-
2, 621. Extremely fine, an exceptional example struck on a broad
flan and fully silvered.

40

310 Maximianus Herculius, 286-305 AD. AE Follis (29 mm, 10,6
g.). Siscia. MAXIMIANVS NOB CAES, laureate bust of Maximianus
Herculius to right. Rev. GENIO POP-VLI ROMANI, Genius standing
left, holding patera in right hand and cradling cornucopia in left, I’
in right field; SIS in exergue. good very fine RIC.90 b. Good very
fine.

25

311 Maximianus Herculius, 286-305 AD. AE 1/4 Follis (18.9 mm,
2,94 g.). Siscia, 305 AD. IMP C M A MAXIMINVS P F AVG Laureate
head of Maximinus to right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI / SIS
Genius standing left, holding patera in right hand and cornucopia
in left. RIC 146. Good very fine with a fantastic light green patina.
Scarce.

20



312 Constantius | as Caesar, 293-305 AD. AE Antoninianus
(20.9mm, 2,91g.). Alexandria, 305-306 AD. FL VAL CONSTANTIVS
NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust of Constantius | to
right. Rev. CONCORDIA MILITVM, Emperor standing to right,
receiving Victory on globe from Jupiter standing to left and
leaning on sceptre; A between, ALE in exergue. RIC VI 59a.
Extremely Fine.

10

313 Constantius | 293-306 AD. AE Follis (24.6 mm, 8,9 g.)
Antioch, 306 AD. IMP C FLV CONSTANTIVS PF AVG laureate head
of Constantius | right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI Genius
standing, holding patera and cornucopia E at his left, ANT in
exergure. RIC 53 a. Good Very Fine.

20

314 Constantius I, 293-306 AD. 1/4 Follis (19 mm, 2.50 g.).
Siscia, 305-306 AD. IMP C CONSTANTIVS PF AVG Laureate head of
Constantius | to right. Rev. GENIO POP-VLI ROMANI / SIS The
Genius, standing front, head to left, holding patera in his right
hand and cornucopiae in his left. RIC 167. Good very fine.

10

315 Galerius, as Caesar, 293-305. Silvered Bronze Follis (26.8
mm, 9,92 g.). Carthage, circa 298-299 AD. MAXIMIANVS NOB
CAES Laureate head of Galerius to right. Rev. SALVIS AVGG ET
CAESS AVCTA KART / A Carthago standing facing, head to left,
holding fruits in both hands. RIC 28b. About extremely fine. Rarer
Carthaginian issue.

80



316 Galerius, as Caesar, 293-305 AD. AE Follis (28.7 mm, 11.75
g.). Antioch, 304-305 AD. GAL VAL MAXIMIANVS NOB CAES
Laureate head of Galerius to right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI / A
/ ANTe Genius, nude but for chlamys over his left shoulder,
standing front, head to left holding patera from which liquor flows
in his right hand and cornucopiae in his left. RIC 59b. Good very
fine, struck on a thick and broad flan. Attractive example with a
lovely olive green patina.

25

317 Galeria Valeria, 293-311 AD. AE Follis (25.2 mm, 6.69 g.).
Heraclea, 309-310 AD. GAL VALERIA AVG, pearl-diademed and
draped bust of Galeria Valeria right. Rev. VENERI VICTRICI, Venus
standing facing, head left, holding apple and raising drapery over
shoulder; HTB in exe. RIC 43. Nearly extremely fine with an old
collector's ticket.

40

318 Severus Il. 305 - 307 AD. AE Quarter-Follis. (18.8 mm, 2,84
g.). Rome, struck 305-306 AD. FL VAL SEVERVS NOB C, laureate
head of Severus Il right. Rev. GENIO POPVLI ROMANI, Genius,
modius on head, naked but for chlamys over left shoulder,
standing left, holding patera and cornucopiae. SIS in exergue. RIC
VI Siscia 170a. A scratch on the chin and part of the bust,
otherwise, avout good very fine. Scarce.

20

319 Maximinus Il Daia, 310-313 AD. Silvered Bronze Follis (23.2
mm, 5,79 g.). Thessalonica, 3rd. Officina, 312 AD. MAXIMINVS P F
AVG, laureate head of Maximinus Il right. IOVI CONSERVATORI,
Jupiter standing facing, head left, chlamys draped from shoulder,
holding globe and scepter; wreath-I in fields; -SM-TS- in exergue.
RIC 50a. Almost fully silvered, extremely fine.

30



320 Maximinus Il, 312-313 AD. AE Follis. (22,1 mm. 7.15 g.).
Nicomedia. IMP C GAL VAL MAXIMINVS PF AVG, laureate head of
Maximinus Il right. Rev. GENIO AVGVSTI CMH, Genius standing
left, modius on head, naked but for chlamys over left shoulder,
holding patera and cornucopiae. Mintmark SMNTI in exergue. RIC
VI Nicomedia 66¢; Sear 14827. Minor areas of flatness on the
reverse, otherwise, good very fine with a pleasant green patina.
20

321 Maximinus Il Daia. 310-313 AD. AE Nummus ( 16.4 mm,
2.07g.) Antioch,. 'Persecution Issue'. GENIO ANTIOCHENI, Tyche
seated facing, river-god Orontes swimming below. Rev. APOLLONI
SANCTO, Apollo standing left, holding patera and lyre; A in right
field, SMA in exergue. McAlee 170. Very Fine.

20

322 Licinius I, 308-324 AD. AE Follis. (20 mm. 4 g.). Siscia. IMP
LIC LICINIVS PF AVG, laureate head of Licinius right. Rev. 10VI
CONSERVATORI, Jupiter standing left, holding Victory on globe
and sceptre, eagle at foot left. B in right field. SIS. in exergue. RIC
VII Siscia 17; Sear 15212. Extremely fine with a pleasant olive
green patina.

20

323 Licinius I, 308-324 AD. AE Follis (18.4 mm, 3,23 g.). Arles.
IMP LICINIVS AVG, laureate and cuirassed bust of Licinius to right.
Rev. 10VI CONSERVATORI AVG, Emperor riding eagle to right,
holding thunderbolt and sceptre; TARL in exergue. RIC VIl 197.
Good very fine with an expressive portrait.

30

324 Licinius Il, as Caesar, AE Follis (19.5 mm, 3 g.). Heraclea,
321-324 AD. D N VAL LICIN LICINIVS NOB C, helmeted and
cuirassed bust of Licinius Il to left, holding spear over shoulder,
shield on left arm. Rev. IOVI CONSERVATORI, Jupiter standing to
left, holding Victory on globe and eagle-tipped sceptre; eagle at
feet to left, bound captive seated to right, XIII" in right field, SMHA
in exergue. RIC VIl 54. Nearly extremely fine.

15



325 Constantine | 'the Great' 306 - 337 AD. AE Follis. (22.4 mm,
3,67 g.). Siscia mint, struck 313-315 AD. IMP CONSTANTINVS P F
AVG, laureate head of Constantine | right. Rev. 10VI
CONSERVATORI, Jupiter standing left, holding Victory on globe
and sceptre. Eagle with wreath in the beak at foot to left, B in
right field. SIS in exergue. About extremely fine with a particular
portrait with curled hair and even sideburns.

20

326 Constantine | 'the Great' 306 - 337 AD. Silvered Bronze
Follis (19.3 mm, 2.78 g.). Ticinum, 319-320 AD. CONSTAN-TINVS
AVG Cuirassed bust of Constantine | to right, wearing crested
helmet. Rev. VIRTVS - EXERCIT / S T Two captives seated at base
of vexillum inscribed VOT / XX. About extremely fine.

15

327 Constantine | 'the Great' 306 - 337 AD. Silvered Bronze
Follis. (19 mm, 2.71 g.). Heraclea mint, struck 325-326 AD.
CONSTANTINVS AVG, Draped and cuirassed bust od Constantine |
to right wearing rosette diadem. Rev. DN CONSTANTINI MAX AVG
around VOT XXX within wreath. SMHA. About extremely fine.

15

328 Constantine | 'the Great', 307/310-337 AD. Commemorative
Series, small module bronze struck in Constantinople (13.4 mm,
1,379.). POP ROMANVS Laureate and draped bust of the Genius
Populi Romanus to left, with cornucopiae over his left shoulder.
Rev. Eight-pointed star above CONSIA; all within laurel wreath.
RIC 22. LRBC 1067. Almost extremely fine with a pleasant olive
green patina, very clear and defined images.

40

329 Constantine I, 307/310-337 AD. AE Follis (20.1 mm. 2.87
g.). Sirmium. CONSTANTINVS AVG, laureate head of Constantine |
right. Rev. SARMATIA DEVICTA, Victory walking right, holding
trophy on right arm, branch in left hand, spurning captive seated
on ground right, head turned back. SIRM in exergue. RIC VII
Sirmium 48. Good very fine.

20



330 Constantine | 'the Great', 306 - 337 AD. Silvered Bronze
Follis. (19.1 mm, 3,56 g.). Thessalonica mint, struck 325-326 AD.
CONSTANTINVS AVG, laureate and cuirassed bust of Constantine |
to right. Rev. VOT XX MVLT XXX TST in three lines within wreath .
RIC VII Thessalonica 55; Sear 16332.

15

331 Commemorative Series, struck under Constantine | 'the
Great' 307/310-337 AD. (18.9 mm, 3.21 g.).Cyzicus, 332-335 AD.
VRBS ROMA, helmeted bust of Roma to left, wearing imperial
mantle. Rev. She-wolf to left suckling Romulus and Remus; two
stars above, *SMKA in exergue. RIC VII 105. Extremely fine,
virtually as struck, perfectly centred and defined specimen with a
wonderful olive green natural patina.

30

332 Commemorative Series, struck under Constantine | 'the
Great' 307/310-337 AD. (15.9 mm, 1.19 g.). Alexandria, VRBS
ROMA, helmeted bust of Roma to left, wearing imperial cloak.
Rev. She-wolf to left, suckling Romulus and Remus; two stars
above, S-R across upper fields, [SMALA] in exergue. RIC VIII 8.
About very fine. Scarce.

20

333 Commemorative Series, struck under Constantine | the
Great (307/10-337 AD.) AE Follis (176 mm, 1.76 g.),
Thessalonica, 330-333 AD. Commemorative Issue.
CONSTANTINOPOLIS, Laureate and helmeted bust of
Constantinopolis to left, with scepter over her left shoulder. Rev.
Victory standing left on prow, holding spear and resting on shield;
SMTSE in exergue. RIC Thessalonica 188. Extremely fine.

20



334 Helena, 324-328/30 AD. (mother of Constantine | the Great)
Silvered Bronze Follis (19.2 mm, 2,54 g.). Ticinum, 326 AD. FL
HELENA AVGVSTA Diademed and draped bust of Helena to right.
Rev. SECVRITAS REI PVBLICE / Q T (crescent between) Securitas
standing front, head to left, holding branch in her right hand. Cf.
RIC 202. Struck from somewhat worn reverse die, otherwise,
nearly extremely fine.

25

335 Helena, 324-328/30 AD. (mother of Constantine | the Great)
Silvered Bronze Follis (20.5 mm, 3.21 g.). Alexandria, 326 AD. FL
HELENA AVGVSTA Diademed and draped bust of Helena to right.
Rev. SECVRITAS REI PVBLICE / SMALE Securitas standing front,
head to left, holding branch in her right hand. Cf. RIC 38. About
extremely fine.

20

336 Fausta, AD 325-329. AE Follis (19,5mm. 2,5 g.).
Thessalonica. FLAV MAX FAVSTA AVG, draped bust right with
waved hair, wearing necklace. Rev. SALVS REIPVBLICAE, Empress
standing front, looking left, head veiled, holding two children in
her arms. Mintmark SMTSA. RIC VII Thessalonica 160. About
extremely fine with a gentle portrait and .

30

337 Constantine Il, as Caesar, 316-337 AD. ( 18.8 mm, 3.23
g.)Constantinople, 327-328 AD. FL IVL CONSTANTIVS NOB C,
laureate, draped and cuirassed bust of Constantine Il to right.
Rev. PROVIDENTIAE CAESS, camp gate with no doors and two
turrets; star above, A in left field, CONS in exergue. RIC VII 28.
Extremely fine with a lovely natural 'emerald' like green patina.
20



338 Constantine IlI, as Caesar, 316-337 AD. Silvered Bronze
Follis (19.9 mm, 3.63 g.). Cyzicus, 324-325 AD. CONSTANTINVS
IVN NOB C, laureate draped and cuirassed bust of Constantine I
to left. Rev. PROVIDENTIAE CAESS, camp gate with no doors, two
turrets; star above, SMKA in exergue. RIC VII 26. Nearly
extremely fine.

20

339 Constantine Il, as Caesar, 316-337 AD. AE Follis (17.3 mm,
2.41 g.). Siscia, 330-333 AD. CONSTANTINVS IVN NOB C Laureate
and cuirassed bust of Constantine to right. Rev. GLORIAE
EXERCITVS / T'SIS Two soldiers standing facing each other, each
holding inverted spear in his outer hand and placing his inner on
shield set on ground; between them, signum. RIC 262. Virtually as
struck. FDC.

30

340 Crispus. 317 - 326 AD. AE Follis. (18.6 mm, 3,11 g.).
Thessalonica mint, struck 321-323 AD. DN FL IVL CRISPVS NOB
CAES, laureate, draped and cuirassed bust of Cright. Rev. VOT V
MVLT X CAESS and mintmark dot TS dot E dot in four lines within
wreath. RIC VIl Thessalonica 36. Nearly good very fine.

10

341 Crispus, as Caesar, 317-326 AD. AE Follis (19.5 mm, 2,66
g.). London, 323-324 AD. CRISPVS NOBIL C, helmeted and
cuirassed bust of Crispus to left. Rev. BEAT TRANQLITAS, globe on
altar inscribed VOTIS XX in three lines; three stars above, PLON in
exergue. RIC VII 275. Good very fine.

20

342 Crispus, as Caesar, 316-326 AD. AE Follis (19.9 mm, 2.89
g.). Aquileia, 322 AD. CRISPVS NOB CAES, laureate head of
Crispus right. Rev. CAESARVM NOSTRORVM, wreath around VOT
X between two palm branches; AQS in exergue. RIC 106. Good
very fine.

20



343 Delmatius, as Caesar, 335-337 AD. AE Follis (16.5 mm, 1,37
g.). Siscia, 336-337 AD. FL IVL DELMATIVS NOB C, laureate and
cuirassed bust of Delmatius right. Rev. GLORIA EXERCITVS, two
soldiers standing, holding spears and shields, one standard
between them, BSIS in exergue. RIC Siscia, 256. Nearly extremely
fine.

20

344 Constans, 337-350 AD. Bronze Centenionalis (23.7 mm,
6,26 g.) Siscia. D N CONSTANS P F AVG. Diademed, draped and
cuirassed bust of Constans right. Rev. FEL TEMP REPARATIO-A
SISe. Soldier advancing left, spearing fallen horseman. RIC VIl
211. Good very fine. Much Rarer without A in fields on the
obverse & reverse.

30

345 Constans, 337-350 AD. AE Centenionalis (22.6 mm, 5.54
g.). Thessalonica. DN CONSTANS PF AVG, pearl-diademed, draped
and cuirassed bust of Constans right. Rev. FEL TEMP REPARATIO,
Emperor in military dress standing left on galley, holding phoenix
and labarum. Victory sitting at the stern, steering the ship.
Mintmark TESI in exergue. RIC VIII 109. Extremely Fine, portrait
of the finest style and almost fully silvered.

40

346 Constantius Il, 337-361 AD. Bronze Silvered Centenionalis
(22.7 mm, 4.95 g.). Aquileia, 350-352 AD. D N CONSTANTIVS P F
AVG Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Constantius Il
to right. Rev. FEL TEMP REPARATIO/ AQS+ Helmeted soldier to
shield on left arm, spearing fallen horseman sitting on the ground
with his right hand; to lower right, shield. RIC VIII, S. 323, 95;
Paolucci 477. About extremely fine.

40



347 Constantius Il. 324 - 355 AD. Silvered Bronze Centenionalis.
(22.4mm, 6,32 g.). Constantinople mint, struck 348-351 AD. D N
CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust of Constantius Il to right. Rev. FEL TEMP REPARATIO, soldier
standing left, spearing a fallen horseman who is bare-headed and
bearded, reaching backwards. I' in left field. In exergue CONSB
star. RIC VIII Constantinople 82. Extremely fine.

40

348 Vetranio, 350 AD. Silvered Bronze Centenionalis. (22.2 mm.
5,5 g.). Siscia. DN VETRANIO PF AVG, laureate, draped and
cuirassed bust of Vetranio right. A behind head. Rev. HOC SIG-NO
VICTOR ERIS, Emperor, diademed and in military dress, facing,
head left, holding labarum and transverse spear. To the right
stands Victory, crowning him with a wreath and holding a palm
branch.*SIS* in exergue. RIC VIII Siscia 275; Sear 18905. About
extremely fine.

80

349 Vetranio, 350 AD. Silvered Bronze Centenionalis. (20.5 mm.
5,94 g.). Siscia. DN VETRANIO PF AVG, laureate, draped and
cuirassed bust of Vetranio right. A behind head. Rev. HOC SIG-NO
VICTOR ERIS, Emperor, diademed and in military dress, facing,
head left, holding labarum and transverse spear. To the right
stands Victory, crowning him with a wreath and holding a palm
branch. Mintmark *ASIS*. RIC VIII Siscia 275; Sear 18905.
Extremely fine with a bold portrait, particulary defined and sharp
example.

80

350 Vetranio. 350 AD. Silvered Bronze Centenionalis. (23.8 mm,
4,7 g.). Thessalonica mint, struck 350 AD. DN VETRA-NIO P F AVG,
pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Vetranio right. Rev.
CONCORDIA MILITVM, emperor in military dress standing front,
head left, holding labarum in each hand, star above head. A-B
across fields. TSA in exergue. RIC VIl Thessalonica 131. About
extremely fine.

80



351 Julian Il, The Philosopher, 361-363 AD. Double Maiorina (28
mm, 9.29 g.) Siscia, 362-363 AD. DN FL CL IVLI-ANVS P F AVG
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Julian Il to right.
Rev. SECVRITAS REI PVB / (palm) SISC (palm) Bull standing right;
above stars. Cohen 38. LRBC 1261. RIC 418. Good very fine.
Attractive portrait.

80

352 Julian I, The Philosopher, 360-363 AD. Double Maiorina (29
mm, 8,73 g.). Cyzicus, 361-363 AD. D N FL CL IVLIANVS P F AVG
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust of Julian Il to right.
Rev. SECVRITAS REI PVB / CVZICA Bull standing right; above, two
stars. RIC 126. Good very fine

80

353 Julian |Il, Festival of Isis coinage.(12.1 mm, 0.51 g,)
Alexandria, 4th Century AD. DEO SANCTO SARAPIDI, Serapis,
head right. Rev. DEO SANCTO NILO, Nilus reclining left holding
branch and cornucopiae; behind, hippopotamus, I in left field;
ALE in exergue. RIC - ; Alféldi, A Festival of Isis in Rome, pag. 17
and pl. IV, 35. Fine. Rare.

30

354 Jovian. 363 - 364 AD. AE Centenionalis. (20.1mm, 2,9 g.).
Heraclea mint, struck 363-364 AD. DN IOVIANVS P F AVG, pearl-
diademed, draped and cuirassed bust of Jovian left. Rev. VOT V
MVLT X in four lines in wreath. Mintmark HERAC. RIC VIII Heraclea
110; Sear 19231. Almost extremely fine.

20

355 Valentinian I, 364-375 AD. Gold Solidus (21.6 mm, 4.48 g.).
Antioch, 366 AD. D N VALENTINI-ANVS P F AVG Rosette-
diademed, draped, and cuirassed bust of Valentinian | to right.
Rev. RESTITVTOR REIPVBLICAE / <ANTIre Emperor standing
facing, head right, holding labarum in right hand and Victory on
globe in left. Cohen 28. RIC IX 2b. Depeyrot 26/1. About
extremely fine.

800



356 Procopius, 363-366 AD. AE Centenionalis. (20.4 mm. 3.63
g.). Constantinople. DN PROCOPIVS PF AVG, pearl-diademed,
draped, cuirassed bust of Procopius to left. Rev. REPARATIO FEL
TEMP, Procopius standing facing, head right, holding labarum in
right hand, left resting on shield; Chi-rho in upper right field and
an unidentified object at foot left. CONSA. Good very fine with a
bold, very well defined portrait.

80

357 Valens, 364-378. Solidus (Gold, 21.6 mm, 4.39 g, 6 h),
Antioch, 364 AD. D N VALENS PER F AVG Pearl-diademed, draped
and cuirassed bust of Valens to right. Rev. RESTITVTOR REI
PVBLICAE / ANTI* Valens standing front, head to right, holding
labarum in his right hand and Victory on globe in his left.
Depeyrot 22/2. RIC 2d. Nearly extremely fine.

800

358 Valens, 364-378 AD. AR Siliqua (19.3 mm, 2.12 g.). Antioch,
367-375 AD. D N VALENS PER F AVG Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust of Valens to right. Rev. VOT / X / MVLT / XX in four
lines within laurel wreath with medallion in center cointaining a
cross; in exergue, ANT. RIC 33d. Extremely fine with an excellent
grade of the metal.

80

359 Arcadius, 383-408 AD. Gold Solidus (19.9 mm, 4.4 g.).
Constantinople, 397-402 AD. D N ARCADIVS P F AVG, pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly to right,
holding spear and shield decorated with horseman motif /
CONCORDIA AVGG S, Constantinopolis seated facing, head to
right and with right foot on prow, holding sceptre and Victory on
globe. CONOB in exergue. RIC X 7; Depeyrot 55/1. Extremely fine

800



360 Honorius 393-423 AD. Gold Solidus (20.46 mm, 4.42 g.).
Constantinopolis, 395-402 AD. DN HONORIVS P F AVG Pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust of Honorius facing
slightly to right, holding spear in his right hand and with a shield,
decorated with a horseman spearing a fallen foe, over his left
shoulder. Rev. CONCORDIA AVGG A / CONOB Constantinopolis
seated facing, head turned to right, holding scepter in her right
hand and Victory on globe in her left, placing her right foot on
prow. Depeyrot 55/2. RIC 8. Extremely fine.

800

361 Anastasius |, 491-518 AD. Gold Solidus (20.9 mm, 4,44 g.).
Constantinople, struck 507-518 AD. DN ANASTASIVS P P AVC,
helmeted and cuirassed bust of Anastasius | facing, holding spear
over his right shoulder and shield on left arm. Rev. VICTORI-A
AVCCC |, Victory standing left, holding long jewelled P-headed
cross (Christogram). Star in left field. In exergue CONOB. SB. 5;
DOC 7a. Hahn MIB 7a. Interesting graphito lN-T across the right
and left obverse fieldsMint state with lustrous surfaces.

650

362 Justinian I, 527-565 AD. Gold Solidus (21.3 mm, 4,42 g.).
Constantinople, 527-538 AD. D N IVSTINIANVS P P AVI Helmeted
and cuirassed bust of Justinian | facing, holding globus cruciger in
his right hand and with a shield, decorated with a horseman
spearing a fallen foe, over his left shoulder. Rev. VICTORIA
AVGGG | / CONOB Angel standing facing, holding long linear staff
surmounted by staurogram in his right hand and globus cruciger
in his left; in field to right, star. CONOB in exergue. DOC 9j; MIBE
7; SB 140. Very fine.

450



363 Justinian I, 527-565 AD. Gold Solidus (20.1 mm, 4,40 g.).
Constantinople, 527-538 AD. D N IVSTINIANVS P P AVI Helmeted
and cuirassed bust of Justinian | facing, holding globus cruciger in
his right hand and with a shield, decorated with a horseman
spearing a fallen foe, over his left shoulder. Rev. VICTORIA
AVGGG B / CONOB Angel standing facing, holding long linear staff
surmounted by staurogram in his right hand and globus cruciger
in his left; in field to right, star. CONOB in exergue. DOC 9j; MIBE
7; SB 140. Very fine.

450

364 Maurice Tiberius. 582-602 AD. Gold Solidus (19.5.mm, 4.12
g.). Light weight issue of 22 Siliguae. Constantinople mint, struck
583/4-602 AD. D N mAVRC - Tlb PP AVI Helmeted, draped, and
cuirassed bust facing, holding globus cruciger. Rev. VICTORI-A
AVGG Angel standing facing, holding long staff surmounted by
staurogram and globe; In exergue OB+*. DOC 8 var. MIBE 13b;
SB 482 var. Some areas of flatness, otherwise, very fine with a
lustrous surfaces. Rare light weight series.

450

365 Maurice Tiberius, 582-602 AD. AE Follis (29.1 mm, 12.61
g.). Constantinople, regnal year 13 = 594-/5. dN mAVRIC TibeR PP
AV Helmeted (the helmet is with two lines of pearls) and
cuirassed bust of Maurice Tiberius facing, holding cross on globe
and shield. Rev. Large M officina mark E below, ANNO to left,
cross above, regnal year Xlll. In exergue CON. DOC 36d; MIB 67d;
Sear 494. Good very fine.

20

366 Maurice Tiberius, 582-602 AD. AE Half Follis (21.2 mm, 4.49
g.). Constantinople, regnal year 19 = 601-602. dN mAVRIC TibeR
PP AV Helmeted (the helmet is with two lines of pearls) and
cuirassed bust of Maurice Tiberius facing, holding cross on globe
and shield. Rev. Large K officina mark ' below, ANNO to left,
cross above, regnal year XVIIII (19). Nearly extremely fine with
very clear image and fine portrait.

15



367 Phocas. 602 - 610 AD. AE Follis. (30.3 mm, 11,15
g.).Constantinople mint, struck 603 AD. DM FOCAE P P AVG or
similar, crowned and mantled bust of Phocas facing, holding
mappa and eagle-tipped sceptre, cross to right. Rev. ANNO XXXX
in two lines, small Il in right field. Mintmark CONTI. Sear Byz 640;
MIB 61-62. About Good Very fine, interesting overstrike.

30

368 Heraclius, with Heraclius Constantine. 610-641 AD. AE Follis
(32.6mm, 11.31 g.). Overstruck on a Follis of Phocas. Good Very
Fine.

20

369 Phocas, 602-610 AD. AE Half Follis (23.9 mm, 5,56 g.)
Overstruck Half Follis of Phocas, his Consular frontal bust holding
globe surmounted with cross and mappa. Rev. XX for 20 nummi,
cross above. Fine.

15

370 Heraclius and Heraclius Constantine. 610 - 641 AD. AE
Follis. (30.4 mm, 9,90 g.). Constantinople mint, struck 613-614
AD. dd NN hERACLIuS Et hERA CONSt PP A, Heraclius, bearded,
on the left and Heraclius Constantine, smaller, on the right, both
crowned and wearing chlamys and holding cross on globe,
standing front, cross between their heads. Rev. Large M, ANNO to
left, cross or chi-rho above, llll in two lines to right, E in lower
centre. Mintmark CON (overstruck). SB 671; Good Very fine.

15

371 Curious Restrike of Constantine IV over a Phocas half follis.
AE (26.1 mm, 4.79 g.).
30



372 Michael Il the Amorian, with Theophilus. 820-829 AD. AE
Follis (22.5 mm, 5.63 g.). Constantinople mint. Struck 821-829
AD. MIXA-HL S ©EOFI Crowned facing busts of Michael, wearing
chlamys, and Theophilus, wearing loros. Rev. Large M; cross
above, X/X/X to left, N/N/N to right; A below. DOC 8; SB 1618
(Michael I and Theophylactus). Good very fine.

30

373 Leo VI, 886-912 AD. AE Follis (29.6 mm, 8.62 g.).
Constantinople. + LEOn bAS-ILEVS ROm, crowned bust facing,
short beard, wearing chlamys, holding akakia. Rev. + LEOn / En
OEO bA/SILEVS R/OmEOn. legend in four lines. Sear Byz 1729,
DOC 8. Extremely fine.

30

374 Basil 1l and Constantine VIII. 976-1028 AD. Class A2
Anonymous AE Follis. ( 296.7 mm. 10.20 g.). Constantinople.
+EMMANOVHA, nimbate bust of Christ facing, holding book of
gospels, five dots in each limb of the nimbus cross. Rev. IhSUS-
XRISTUS-bASILEU-bASILE legend in four lines, ornamentation
above and below. Sear Byz 1813; DOC 2.40. Minor flatness on the
reverse, otherwise, about good very fine with a clear image and
portrait of Jesus Christ.

40

375 Michael VIl Ducas, 1071-1078. AR Miliaresion (24.8 mm,
2.82 g.), Constantinopolis. +©KE ROHO€El T[] C0 AOVA[] Virgin,
nimbate and orans, standing facing on rectangular footstool,
wearing tunic and maphorion; to left and right, MHP and ©V. Rev.
+MIXAHA RACIA O AK Michael VII standing facing in military
attire, wearing crown with pendilia, holding long cross in his right
hand and sword in shaft in her left hand; below the emperor's
right elbow, globule. DOC 7b. SB 1873.Nicely tone and with an
excellent grade of the metal, nearly extremely fine.

160



376 John Il Comnenus, 1118-1143, Gold Hyperpyron (27.5 mm,
4.17 g). Constantinople. +K-€ RO-HOEI, Christ enthroned facing,
wearing nimbus cruciger with single pellet in each arm, pallium
and colobium, raising right hand in benediction, book of Gospels
in left; IC-XC across fields, double border. Rev. / IW / AEC / NO /
TH, The Virgin (on right), nimbate, standing facing, wearing
pallium and maphorium, left hand raised in benediction, crowning
with right hand John Il (on left), standing facing wearing divitision
and loros, six pellets on sleeve, right hand on chest, globus
cruciger in left; Sear 1940. About Extremely fine.

500

377 Manuel | Comnenus. 1143-1180. Gold Hyperpyron (29,8
mm, 4.32 g.). Constantinople mint. Struck 1143-circa 1152. KE
RO-HGEI / IC - XC Facing bust of Christ Pantokrator holding scroll;
nimbus with five pellets in each double-lined arm. Rev. MA/
NOVHA / AEC/MO/TH - TW / NMOP/®VP/TEN/NH/T Manuel standing
facing, wearing crown and jeweled chlamys, holding labarum and
patriarchal globus cruciger; manus Dei above, four jewels on
collar, six in chlamys end. DOC 1c; SB 1956. About extremely
fine.

500

378 John lll Ducas-Vatatzes, 1222-1254. Gold Hyperpyron. (22.4
mm, 3.99 g.)Magnesia mint. IC-XC, Christ enthroned facing,
nimbate and raising hand, dot to left, M-like letter to right /
Emperor standing facing, holding labarum and being crowned by
Mary to right. SB 2073; DOC IV 15c. Very fine.

400

379 Michael VIl Palaeologus, 1261-1282. Gold Hyperpyron (26.5
mm, 4.22 g.). Constantinopolis. Bust of Virgin Mary, orans, within
city walls furnished with six groups of towers. Rev. X/M / A€/C -
NOT Emperor kneeling slightly to right, being presented by
Archangel Michael to Christ enthroned slightly to left and holding
scroll in his left hand; between Archangel and Christ, star. SB
2242. Good very fine.

300



380 Michael VIII, 1261 - 1282 AD. AE Trachy, (25.3 mm, 2,56
g.).Constantinople mint, struck 1261-1282 AD. IC-XC, K-
retrograde K across fields, nimbate bust of Christ facing. Rev. XM
AECIMOT O MAAEOAOI, Michael on left, kneeling before Christ
seated, holding scroll, and supported by St. Michael behind him.
Sear Byz 2259; DOC 46-51. Good very fine. Rare.

30

381 Andronicus Il Palaeologus, 1282-1328. Gold Hyperpyron
(29.3 mm, 4.17 g.), Constantinopolis, 1282-1294. Bust of Virgin
Mary, orans, within city walls furnished with six groups of towers;
to either side, quatrefoil of pellets. Rev. ANA/PONIKO/C
A€ECMNO/THC Nimbate Andronicus Il crouching in proskynesis
before Christ, standing facing holding book in his left hand and
placing his right hand on the head of the emperor; in field to
right, IC / XC. SB 2326.

300

382 Andronicus Il Palaeologus, with Michael IX, 1282-1328.
Hyperpyron (Electrum, 25 mm, 3.94 g, 6 h), Constantinopolis.
Bust of Virgin Mary, orans, flanked by two stars, all within city
walls furnished with four groups of towers. Rev. Christ blessing
Andronicus Il and Michael IX, kneeling to left and right,
respectively; in fields, IC - XC. DOC 417. SB 2396. Very fine.

250

383 Andronicus Il Palaeologus, with Michael 1X, 1282-1328 AD.
AR Basilikon (20.9 mm, 2.03 g.), Constantinopolis, 1304- 1320
AD. KVPIE BOH[OEI] Christ, nimbate, seated facing on backless
throne, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; below each elbow of Christ, small pellet. Rev.
AVTOKPATOPEC PMAI[N Andronicus Il, on the left, standing facing,
wearing crown with pendilia and loros and Michael IX, on the
right, standing facing, wearing crown with pendilia and loros,
holding between them labarum on shaft. DOC 517ff. SB 2402.
Minor areas of weakness, otherwise, very fine.

60



384 John V Palaeologus, with Anna of Savoy (Regent), 1341-
1347. Gold Hyperpyron (21.1 mm, 2.85 g.). Constantinopolis. On
the left, Anna standing facing, holding scepter surmounted byt
trefoil ornament in her right hand and placing her left on her
breast; on the right, John V standing facing, holding akakia in his
right hand and scepter surmounted by cross in his left hand; to
left and right, traces of legend. Rev. AN A/PO/NI/KO/C Andronicus
Il kneeling right before Christ, standing facing, holding his right
hand in benediction over the head of Andronicus lll; in field to
right, IC / XC. DOC 942. SB 2466. Smal part is missing, tiny crack,
otherwise, about very fine. Rare.

200

385 Franz Joseph | 1848-1916. Gold Ducat,(20.27 mm, 3.46 g.)
1854. E. Karlsburg. Fruhwald 1171. Very fine +. 3,44qg.
420



